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Z á p i s n i c a 

zo VI. zasadnutia Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Západ,  

konaného dňa 17.09.2019 v zasadacej miestnosti na 2. poschodí  

MÚ MČ Košice-Západ, Trieda SNP č. 39, Košice, so začiatkom o 15.00 hod 

 

 

Bod 1. Otvorenie 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Vážení poslanci, dámy a páni, otváram VI. zasadnutie Miestneho 

zastupiteľstva mestskej časti Košice - Západ, ktoré bolo zvolané v súlade s § 15 ods. 2 písm. a) 

zákona č. 401/1990 Zb. o meste Košice v znení neskorších predpisov a podľa § 7 ods. 1 

Rokovacieho poriadku miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice – Západ, miestnej rady 

a komisií miestneho zastupiteľstva. Dovoľte, aby som medzi nami privítal pána Ing. 

Komjátiho, veliteľa Mestskej polície Stanice Západ. Z celkového počtu 13 poslancov je 

prítomných 12 poslancov. Zo zasadnutia sa nik ospravedlnil, čakáme pána poslanca Hrubého, 

ktorý vraj bude meškať. Konštatujem, že zasadnutie je schopné prijímať uznesenia. 

 

 

Bod 2. Schválenie návrhovej komisie 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme ďalej schválením návrhovej komisie. Vážení poslanci, 

za členov návrhovej komisie navrhujem týchto pánov poslancov: pán poslanec Weiszer, pán 

poslanec Liba a pán poslanec Varga. Dávam hlasovať, kto je za takéto zloženie návrhovej 

komisie? 

 

Hlasovanie: Za: 12 Proti: 0 Zdržali sa: 0.  

 

Konštatujem, že návrhová komisia bude pracovať v schválenom zložení: pán poslanec Weiszer, 

pán poslanec Liba a pán poslanec Varga. Prosím, aby jej členovia zaujali vyhradené miesta. 

 

 

Bod 3. Schválenie programu rokovania miestneho zastupiteľstva 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Návrh programu dnešného rokovania je uvedený v pozvánke, bol 

zverejnený na úradnej tabuli a na webovom sídle mestskej časti. Na schválenie návrhu 

programu je potrebná nadpolovičná väčšina prítomných poslancov. Prosím návrhovú komisiu, 

aby prečítala návrh uznesenia. 

 

p. Varga: Návrh na uznesenie: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ podľa § 12 

ods. 5 zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov schvaľuje 

zverejnený program VI. zasadnutia Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Západ.  

 
 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem za prečítanie uznesenia. Prosím, hlasujte.  

 

Hlasovanie: Za: 12 Proti: 0      Zdržali sa: 0.  

 

Konštatujem, že uznesenie bolo schválené a teda navrhnutý a zverejnený program bol prijatý. 

Chce niekto z prítomných poslancov presunúť body v programe? Nech sa páči pán poslanec 
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Liba. 

 

p. Liba: Dobrý deň prajem. Ďakujem za slovo, pán starosta. Teraz ide len o presunutie, alebo 

aj vypustenie? 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Presunutie, následne budeme pokračovať. 

 

p. Liba: Ja sa prihlásim neskôr. Ďakujem. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Chce niekto iný presunúť body v programe? Ak 

nie, tak pokračujeme ďalej. Chce niekto z prítomných poslancov zmeniť program, to znamená 

vypustiť niektorý bod alebo doplniť nový bod do programu dnešného rokovania miestneho 

zastupiteľstva? Nech sa páči, pán poslanec Jutka. 

 

p. Jutka: Ďakujem veľmi pekne za slovo, pán starosta. Ja by som chcel, keďže sa blíži koniec 

kalendárneho roka a na najbližšom zasadnutí miestneho zastupiteľstva by sa mal schvaľovať 

rozpočet na najbližší kalendárny rok, tak by som chcel doplniť bod 14/A alebo 14/1 bod, 

prečítam ho: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice – Západ podľa príslušných platných 

právnych predpisov schvaľuje doplnenie bodu č. 14A s názvom „Požiadavka zapracovania 

návrhu výdavkov do Programového rozpočtu Mestskej časti Košice-Západ na rok 2020“ do 

zverejneného programu VI. zasadnutia miestneho zastupiteľstva. Jedná sa o body Projekt 

bezpečná Terasa, kamerový systém a jedná sa o bod Osadenie orientačných tabúľ s názvami 

ulíc v jednotlivých lokalitách Luníkov. Mám potom navrhnuté, keď sa tento bod schváli, 

v danom bode aj presne, ktoré Luníky, ktorými by sa začalo. Ďakujem pekne. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne, pán poslanec. Prosím vás aj o predloženie 

písomného návrhu návrhovej komisii. Nech sa páči, nasleduje pán poslanec Liba. 

 

p. Liba: Vážený pán starosta, ja by som navrhoval vypustenie bodu č. 15 z programu s názvom 

„Uzatvorenie nájomnej zmluvy z dôvodu hodného osobitného zreteľa medzi Mestskou časťou 

Košice-Západ a spoločnosťou INTRADE KOŠICE, s.r.o., k časti parcely č. 2951/1 v lokalite 

križovatka Toryská – Pražská, Košice“ zo zverejneného programu VI. zasadnutia miestneho 

zastupiteľstva. Ďakujem.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne, tak isto predložte návrh. Ešte pripomeniem, že na 

schválenie, doplnenie alebo vypustenie bodov z programu rokovania je v zmysle zákona 

o obecnom zriadení potrebná nadpolovičná väčšina všetkých  poslancov, teda 7 poslancov. 

Prosím návrhovú komisiu, aby prečítala jednotlivé návrhy uznesení. 

 

p. Weiszer: Návrh predkladá MUDr. Jutka, návrh na uznesenie: Miestne zastupiteľstvo 

mestskej časti Košice – Západ podľa § 12 ods. 5 a 7 zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom 

zriadení v znení neskorších predpisov schvaľuje doplnenie bodu č. 14A s názvom „Požiadavka 

zapracovania návrhu výdavkov do Programového rozpočtu Mestskej časti Košice-Západ na rok 

2020“ do zverejneného programu VI. zasadnutia miestneho zastupiteľstva. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Páni poslanci, prosím hlasujte.  

 

Hlasovanie: Za: 4 Proti: 1       Zdržali sa: 7.  

 



3 

 

Konštatujem, že uznesenie nebolo schválené a navrhnutá zmena programu nebola prijatá. 

Poprosím návrhovú komisiu, aby prečítala ďalší návrh. 

 

p. Weiszer: Návrh Mgr. Libu na uznesenie: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-

Západ podľa § 12 ods. 5 a 7 zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších 

predpisov schvaľuje vypustenie bodu  č. 15 s názvom „Uzatvorenie nájomnej zmluvy z dôvodu 

hodného osobitného zreteľa, medzi Mestskou časťou Košice-Západ a spoločnosťou INTRADE 

KOŠICE, s.r.o., k časti parcely č. 2951/1 v lokalite križovatka Toryská – Pražská, Košice“ zo 

zverejneného programu VI. zasadnutia miestneho zastupiteľstva. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne, prosím hlasujte o tomto návrhu.  

 

Hlasovanie: Za: 11 Proti: 0 Zdržali sa: 1.  

 

Konštatujem, že uznesenie bolo schválené a teda navrhnutá zmena programu bola prijatá. 

 

 

Bod 4. Určenie overovateľov zápisnice a zapisovateľky 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme bodom č. 4, ktorým je Určenie overovateľov zápisnice 

a zapisovateľky. Za overovateľov zápisnice a uznesení určujem pána poslanca Kohúta a pána 

poslanca Hubu. Za zapisovateľku určujem pani Kovalčinovú. 

 

 

Bod 5. Slovo pre verejnosť  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďalším bodom je Slovo pre verejnosť. Týmto chcem privítať aj 

verejnosť, ktorá prišla na dnešné zastupiteľstvo. V zmysle § 17 platného rokovacieho poriadku 

môže v rámci bodu „Slovo pre verejnosť“ vystúpiť ktokoľvek so svojim príspevkom 

dotýkajúcim sa návrhov a požiadaviek na orgány samosprávy mestskej časti. Celkové trvanie 

vystúpení obyvateľov v rámci tohto bodu je 30 minút. Časový limit na jedno vystúpenie je 5 

minút s možnosťou jeho predĺženia. O možnom predĺžení limitu rozhodujú poslanci 

hlasovaním na návrh predsedajúceho. Predsedajúci záujemcov vyzýva na vystúpenie v poradí, 

v akom boli prihlásení. V prípade, že obyvateľ nehovorí k téme, nedodrží rámec slušného 

vystupovania alebo časový limit, predsedajúci mu odoberie slovo. Ak časový limit 30 minút 

nebude postačovať na vystúpenie všetkých prihlásených záujemcov, majú právo vystúpiť na 

nasledujúcom zasadnutí, a to v poradí, ako boli prihlásení. V tomto bode nie je možné 

predkladať návrhy a prijímať uznesenia. Máme prihlásených dvoch obyvateľov mestskej časti. 

Prvým je páni Čančinová, pán Čančinov, pardon. Druhou je pani Bugeľová. Nech sa páči, pán 

Čančinov, máte priestor na vystúpenie. Téma, o ktorej pán Čančinov bude hovoriť je 

parkoviská. 

 

p. Čančinov: Dobrý deň prajem. Tak sa volám pán Čančinov, mám na to 5 minút. Vtip je ten, 

že je to nejaká novinka, neviem sa tak počúvať, ale musím. Mám dosť ešte do 5 minút. Chcel 

som k tej veci, čo sa týka pán starosta, veľmi sa mi páčilo, že občasníky čo tu mám, ja som si 

ich začal zbierať odkedy pán starosta napísal, že je tu novinka, toto je tiež vraj novinka, čo sa 

týka poslaneckých dní, čo sa týka, že navštevovať tie rajóny, ktoré človek má na starosti 

a vyzval, aby obyvatelia boli aktívni. Mňa to zaujalo a som teraz aktívny a prišiel som prvý krát 

na takéto jednanie alebo zasadnutie. Začal som sa zoznamovať s poslancami najprv. Možno 

poviete je to od veci, ale začal som sa zoznamovať s poslancami, ktorí majú na starosti Idanskú 
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29. Ešte som sa nepredstavil kde bývam a že patrím pod V a VI. Dobre? V, VI patríme. Keďže 

bývam na Idanskej 29 a 41 rokov bývam na Idanskej, odkedy začali tie bloky, takže, 

nehovorím, že si všetko pamätám, ale pracoval som tam ako 25 rokov predseda členskej 

samosprávy, kde som mal na starosti 9 vchodov, to znamená 3 domy. A to už len k tomu, že 

trošku niečo tak v tom viem, že jak je ten priebeh našich bývajúcich, odkedy sme tam prišli 

bývať. No a teraz, vždy ešte, už nerobím 11 rokov predsedu členskej samosprávy, ale stále 

prídu za pánom Čančinovom, lebo všade som visel, zodpovedný Čančinov, všetkých 9 

vchodov. No a teraz, k čomu to bolo? Prepáčte. Parkoviská, dobre, ďakujem. Prišli ku mne 

ľudia, však chodím po chodníku a tak ďalej a jeden pán mi povie: Počúvajte, ako je s tými 

parkoviskami? Niečo počul, že tie parkoviská sa predávajú. To znamená, že keď má niekto 

zdravotne postihnutie – ZŤP, keď má rezervu, 500 € sa platí. Je to pravda, za jedno parkovisko 

na celý rok? Neviem. To ešte možno zistím. Obyčajní, keby ja som chcel, 500 €. Vraj som 

počul, treba to zistiť, prejsť parkoviská, podľa toho, že sú nahlásení predsa, kto jak, že či ozaj. 

Aj podľa ŠPZ. Jeden pán mi aj povedal, aby som tam ukázal, že iná značka ŠPZ a iný tam 

parkuje. Rozumiete tomu? Že keby sa niekto pozrel na to a či aj inde, však tam na Idanskej 19 

až po 35, však to je, 3 domy sú tam. To je obrovské množstvo parkovania. Koľkí tam parkujú 

a zaparkujú? Ešte mám? Už musím rýchlo. Zaparkujú 2 autá vedľa seba a on tam parkuje 

potom ďalší, to znamená, že využíva, tieto už tam nemusí používať tie 2 autá, ale ide s tými 

ráno. Keď ja prejdem, pred mojím blokom, preto o tom hovorím, tie 2 má zaparkované, 

stabilné parkovacie miesta, čo by mohol niekto iný využiť a ráno zoberie svoje deti 

z Bernoláčky, z druhej strany a ide pekne s deťmi. Jedno odvezie, ďalšie auto, druhé odvezie 

a prečo tam to parkovisko je, to je pre celé mesto. Takže toto som chcel zistiť, že či sa bude 

chodiť za týmto. Dobre. Vďaka. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Nech sa páči, pani Bugeľová s témou: Kolaudácia 

GROT, dobrý deň. 

 

p. Bugeľová: Dobrý deň prajem. Moje meno poznáte, volám sa Bugeľová Magda, bývam 

Košice-GROT a keďže mám tých 5 minút, je nás tu viac a pochopila som, že žiadne návrhy sa 

dnes nedávajú, nič sa neuznesie, nič sa nijakým spôsobom nerozhodne. Tak snáď len možno to 

pripomienkovanie, prečo som tu a títo ľudia s nami, my spolu. V prvom rade veľmi chcem 

poďakovať pánovi prednostovi a jeho zástupcovi za to, že vôbec tu sme. Pretože klobúk dole, 

že zrejme to nie je bežne, aby tu človek, ktorý príde na tému GROT mohol tu rozprávať a ja 

verím, že sa aj dopátra pravdy a konečného riešenia. Pretože, ja tam bývam 8 rokov a dám 

slovo, ako hovorím aj ľuďom, ktorí tu so mnou sú. Ale vec prečo som tu je tá, že sa cítim 

ohrozená. A to som povedala pánovi zástupcovi, že prosím, aby ste nás vysťahovali, verejne, 

všetkých. Myslím si, že keď ostaneme s deťmi na ulici, tak tento problém sa naozaj veľmi 

rýchlo urýchli, pretože ja mám suseda v radovom dome, je štvrtý už v poradí. V týchto domoch 

bývajú ľudia šiesta rodina, siedma rodina, 15 ročné domy, ktoré nie sú skolaudované. A ak teda 

takto máme žiť a dôjde k nejakej katastrofe, ktorá podľa mňa je otázka času, nič nie je 

kontrolované. Žiaden krb, žiadne komíny, nič. Podľa mňa, nájomca, ktorý príde piaty, šiesty 

v poradí tak to kontrolovať nebude. A keďže Terasa-Grot vraj toto má najvypuklejší problém, 

tak ja si myslím, že Žarnovická, na ktorej ja bývam, tam sú tie domy 15 ročné, by mala dostať 

určite prednosť pred akýmkoľvek projektom, ktorý buduje nové domy a treba predať byty, tak 

cesty sa skolaudujú, pretože ak nie, tak verejne vás prosím, vysťahujte nás. Už aj do týždňa, 

všetkých, nech je škandál, nech sa v tejto krajine nájde naozaj peniaz na to, aby neboli 

ohrozené deti, matky, ľudia s hypotékami. A prednosť a záujem sa dáva naozaj projektom, 

ktoré platia. A verím, že tento manšaft čo je tu a hovorím ešte raz, ďakujem, nie je za takéto 

jednanie. Dám slovo aj tu. 
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p. Vrchota, starosta MČ: Prihlásila sa výhradne pani Bugeľová.  

 

p. Bugeľová: Dobre, tak poviem to aj za nich. Oni bývajú síce na iných uliciach, čiže je 

možnosť, že sa tam to skolauduje skôr. Moja otázka znie: Vraj tomuto celému kolaudovaniu 

bránia nejaké ploty, nejaké domy, ktoré vraj boli zle predtým postavené a tak ďalej. Ja tvrdím 

jednu vec, záujem jednotlivca nesmie byť nad bezpečnosťou a záujmami ľudí, ktorí tam žijú. 

Čiže hovorím dosť. Ja to už neviem dnes ináč povedať. A vravím, že nevzdám to. A verím, že 

zburcujeme pol Grotu a prídeme a hovorím ešte raz, prosíme si náhradné ubytovania 

a vysťahovať sa z domov vonku, aby sme sa nemuseli báť spať v noci, či nezhorím, pretože 

sused je 35 v poradí. Ja vám ďakujem za pomoc a za slovo. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Pred tým než otvorím rozpravu k tomuto 

bodu, najprv budem krátko reagovať na pána Čančinova. Aktuálne, čo sa týka prenájmu alebo 

vyhradených parkovacích miest a ich označovania značkami, toto rieši Magistrát mesta Košice, 

resp. mestské zastupiteľstvo a je to v kompetencii Mesta Košice. Aktuálne, podľa mojich 

informácii sa takéto značky mimo ZŤP nevydávajú, takže tieto značky, ktoré sú ešte osadné sú 

zo starších období. Ďalej bude reagovať pán poslanec Pavelčák. Takže on vám k tomu povie 

bližšie. Čo sa týka otázky Grotu, ja pevne verím, my to takisto nevzdáme. Máme tento program 

a tento bod alebo problém, ktorý sa týka kolaudácie domov na Grote vo svojom nielen 

programe, ale aj v rozpočte. Pracujeme na tom. Verím, že spoločne s obyvateľmi túto situáciu 

a tento problém na Grote vyriešime. Otváram rozpravu k tomuto bodu. Hlási sa niekto do 

rozpravy z poslancov? Pán poslanec Pavelčák, nech sa páči. 

 

p. Pavelčák: Ďakujem za slovo. Čo sa týka lokality na Idanskej 29, tak ako ste povedali pán 

Čančinov, je pravda, ako povedal pán starosta, že momentálne sa vyhradené parkovacie miesta 

neosádzajú, resp. nevyhradzujú, okrem ZŤP. Ale tú situáciu, ktorú ste opísal mestská polícia 

preverí a zistíme, aký je reálny stav. Potom to budeme následne riešiť s referátom dopravy, 

resp. s referátom parkovania Magistrátu mesta Košice. Berieme to ako podnet, budeme sa tým 

zaoberať.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Hlási sa ešte niekto do rozpravy 

z poslancov? Ak sa nikto do rozpravy nehlási, tak uzatváram. Pán poslanec Lipták, nech sa 

páči. 

 

p. Lipták: Ďakujem za slovo. Ja by som si chcel vypočuť názor poslanca, ktorému patrí daný 

obvod. Pán Jutka, vy ste boli aj zástupcom starostu, keď sa Grot realizoval a spúšťali sa tieto 

veci, tak vás poprosím o nejaké informácie k tomu, ako je možné, že táto situácia vznikla. Aké 

riešenia vidíte? Vďaka. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Hlási sa do rozpravy pán poslanec Jutka? 

Nech sa páči, máte slovo. 

 

p. Jutka: Ďakujem veľmi pekne za slovo. Keď sa uzatvárala zmluva na výstavbu obytného 

súboru Grot, vtedy som ja zástupca starostu nebol. Bola zmluva uzatvorená pokiaľ viem 

Mestskou časťou Košice-Západ, požiadala, ale berte to tak s rezervou, Štátny fond rozvoja 

bývania na dokončenie výstavby I. etapy obytného súboru Grot IV. Finančné prostriedky, ktoré 

boli získané zo ŠFRB boli použité na výstavbu obytného súboru Grot. Či už boli použité 

v súlade zmluvy alebo nie, pokiaľ viem prebehla tam nejaká kontrola zo strany Ministerstva 

financií, kde boli konštatované nejaké pochybenia s tým, že prípad sa uzavrel s tým, že 2. a 3. 

(nezrozumiteľné slovo), ktoré mali byť poskytnuté pri ukončení 2. a 3. výstavby neboli nejakým 
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spôsobom následne reflektované zo ŠFRB, resp. že mestská časť nemôže o to požiadať. To 

bolo čo sa toho týka. Čo sa týka toho, čo hovorila pani predo mnou mala úplnú pravdu. A úplne 

s ňou súhlasím. Tento problém sa ťahá, myslím si, že už prvé domy tam boli možno 15 rokov 

alebo 14 rokov pokiaľ viem dozadu postavené. Začalo sa to, ale z druhého konca stavať Grotu. 

Potom sa dokončoval Grot z príjazdovej cesty M8. Dokonca títo obyvatelia, všetci ktorí sú tam 

a vrátane aj mňa, sa museli skladať na verejnú komunikáciu z vlastných finančných 

prostriedkov, lebo vtedy nebola možnosť zabezpečiť prístupové komunikácie k jednotlivým 

rozostavaným rodinným domom. Vtedy celé stavebné povolanie bolo vydané, pokiaľ ja viem, 

pre jednu stavebnú firmu, ktorá začala realizovať tieto rodinné domy a následne začala ich 

predávať jednotlivým vlastníkom bez toho, aby boli tam zabezpečené prístupové komunikácie 

a podobné veci. Očakávam a priznám sa, aj som pripravený na to, že môžu byť na mňa mierené 

niektoré veci v súvislostí s výstavbou rodinných domov. Ja len jednu vec poviem, rodinný dom 

alebo výstavba oplotení, ktorá tam prebehla a kúpa pozemkov, ktorá tam prebehla nasledovne, 

čo sa týka mojej osoby, my sme to nekupovali ani od tej stavebnej firmy ako pani povedala, 

bolo to kupované od jednej nemenovanej súkromnej osoby. Predávaný pozemok bol predaný 

tak ako bol. Pokiaľ viem, výstavba a samotné inžinierske siete a tak isto aj pozemné 

komunikácie nie sú dokončené a dokončujú sa tam postupne. Pevne verím, že sa to podarí 

a finančné prostriedky, ktoré budú vyčlenené a sú vyčlenené v rozpočte sa pomaličky postupne 

podarí zrealizovať. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne, pán poslanec. Pán poslanec Rovinský s faktickou. 

 

p. Rovinský: Takže ja ku tomu len toľko, na doplnenie pána poslanca Dr. Jutku. Som rád, že 

sa ujme toho a pomôže vám tento problém vyriešiť. Len sa dopustil určitých nepresností, 

pretože bolo hneď na začiatku upozornenie od ŠFRB, že žiadna druhá (nezrozumiteľné slovo) 

nebude. To bolo na začiatku povedané predtým, a niekto uviedol firmu a stavebníkov do 

omylu. Ten niekto sedel tu, na mieste starostu, a s tým nevedel potom následne urobiť nič. 

Nasledovali dva podnety, tresne oznámenia od poslancov, ja som bol medzi nimi tiež a vec sa 

vyriešila tak, že skutok sa nestal. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Hlási sa ešte niekto do rozpravy?  Ak sa už nikto 

nehlási do rozpravy z poslancov, ja by som ešte rád možno ku tej Idanskej ulici povedal, že 

pripravujeme tam projekt zvýšenie počtu parkovacích miest. Pevne verím, že v budúcom roku 

sa tento projekt bude realizovať. Teda, ak sa už nikto neprihlásil do rozpravy, uzatváram 

rozpravu. 

 

 

Bod 6. Správa o činnosti Mestskej polície Košice Stanica-Západ na území mestskej časti 

za obdobie od 1.1.2019 do 30.6.2019 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme bodom č. 6, ktorým je Správa o činnosti Mestskej 

polície Košice Stanica-Západ na území mestskej časti za obdobie od 1.1.2019 do 30.6.2019. 

Prosím pána Ing. Komjátiho, veliteľa Mestskej polície Stanice Západ o uvedenie materiálu. 

 

p. Komjáti: Dobrý deň, zdravím všetkých pánov poslancov, poslankyne, pána starostu, 

všetkých prítomných. Ďakujem za slovo. Správa je formálna, zhrňuje prvý polrok tohto roku, v 

rámci výslednej činnosti. V rámci tej činnosti bolo dosť veľa problémov hlavne so 

zabezpečením výkonu služby. Boli aj majstrovstvá sveta, ktoré nám stiahli veľký počet ľudí 

mimo tejto mestskej časti. Takže bol s tým problém. Nahromadili sa problémy v rámci 

verejného poriadku, čo vnímala verejnosť veľmi negatívne a to hlavne ten pohyb bezdomovcov 
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v parkoch. To je dosť rozšírená téma v poslednom období. Na to však upozorňujem, že naše 

obmedzené opatrenia, alebo naše obmedzené schopnosti sú hlavne v počte príslušníkov, ktorí 

pracujú každý deň v tejto mestskej časti. Ak nedôjde k navýšeniu týchto počtov, tak ten 

problém bude stále bežným problémom, lebo jedna hliadka až dve hliadky na mestskú časť tu 

nestačia, v žiadnom prípade. Takisto kamerový systém, pokiaľ by sa rozšíril a nám nejakým 

spôsobom umožnil rozšíriť pole pôsobnosti, tiež by to bolo vhodné. Je to v našej kompetencii, 

aby sme to riešili, takže pracujeme na tom. V rámci tých nálad, spoločenských voči 

bezdomovcom však musím upozorniť že, mestská polícia má obmedzené právomoci 

a kompetencie. Sú to ľudia, ktorí žijú tu v mestskej časti. Pristúpili sme do Európskej únie 

a máme nejaké normy dodržiavať, aj zákony a mestská polícia musí vykonávať svoje 

oprávnenia len v rámci zákona 564 o obecnej polícii, kde sú tie opatrenia trošku obmedzené, aj 

z pohľadu, keď si porovnáme zákon o policajnom zbore. Takže je to a už to aj odznelo v tých 

médiách, že vlastne hlavne je to o tom, ako politici zmenia nejakým spôsobom právne normy 

a bude možnosť nám rozšíriť tie kompetencie, aby sme mohli sa venovať tejto problematike aj 

intenzívnejšie. Večný problém je tu s dopravou. Upozorňujem už na to x rokov, že v rámci 

dopravy tu musí dôjsť k nejakej reštrikcii, alebo usmerneniu, tak aby tí obyvatelia, ktorí tu 

bývajú neboli nejakým spôsobom utláčaní oproti tým obyvateľom, ktorí tu chodia do 

zamestnania, alebo vybavovať si záležitosti. Niečo podobné, tak ako je to v centrálnej mestskej 

zóne. Na to však zase treba politickú vôľu a prostriedky, nejakým spôsobom, aby sa to dalo 

riešiť. Vypuklý problém bol, alebo dosť sa vnímal negatívne, vznik nejakej osady v asanačnom 

pásme. Myslím, že veľmi rýchlo a promptne sme zareagovali a táto osada zmizla. Aj keď sme 

to nespôsobili prakticky my, ten vznik osady, ale jeden súkromný vlastník, ktorý následne to 

nejako potom sme s ním prebrali, tak sa to dalo do nejakého normálneho stavu. Čo nám ostáva 

problém sú odstavené vozidlá, vraky. Máme málo miest, kde by sme umiestňovali také staré 

vozidlá, ktoré v rámci legislatívy ešte neprebehli celým tým procesom vyradenia, aby mohli 

byť zošrotované, ale je možnosť, bolo by možné ich minimálne z týchto komunikácií odstaviť 

mimo, aby nebránili v parkovaní iných vozidiel. V rámci tej prevencie sa snažíme, tak ako po 

minulé roky pracovať s deťmi. Sme na prechodoch, budeme aj na prednáškach s deťmi, aby to 

bolo pozitívne vnímané. Vlastne tak, aby tá mládež sa nejakým spôsobom vychovávala. Zatiaľ 

všetko, ďakujem za slovo. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne pánovi Ing. Komjátimu, veliteľovi Mestskej 

polície Stanice Západ. Otváram rozpravu k tomuto bodu. Nech sa páči, pán poslanec Jutka. 

 

p. Jutka: Ďakujem veľmi pekne za slovo. Tiež by som chcel zareagovať, škoda, že sa 

neschválil príspevok 14/A, kde ako povedal pán veliteľ mestskej polície Stanice Západ, hovorí 

že by im veľmi pomohlo aj vzhľadom na personálne vybavenie projekt, rozšíriť projekt 

„Bezpečná Terasa“, ktorý sa začal realizovať osadením bezpečnostných kamier. Myslím si, že 

v tomto projekte by bolo veľmi dobré pokračovať, už aj vzhľadom na tie slová, čo povedal pán 

náčelník mestskej polície a aj vzhľadom k tomu, že obsluha tohto kamerového systému je 

veľmi, by som povedal nenáročná. Obsluhovať tento kamerový systém môžu aj ťažko 

zdravotne postihnutí a tak ďalej, ktorí v podstate dávajú len signál a dávajú len správy 

jednotlivým hliadkam. Tak ako povedal pán veliteľ mestskej polície, sme najväčšia mestská 

časť a máme v podstate v teréne dve hliadky, čo je na mestskú časť vo všeobecnosti dosť málo 

aj vzhľadom na to, že napríklad Luník VIII. je veľmi exponovaný a takisto aj priľahlé oblasti 

IBV, nájazdmi občanov z Luníka IX. Takže ja by som bol zato, aj keď tento bod nebol 

schválený, pán starosta, že by sme zahrnuli do nového rozpočtu na rok 2020 aj finančné 

prostriedky na osadenie bezpečnostných kamier a rozšírenie projektu „Bezpečná Terasa“. 

Ďakujem.  
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p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Nasleduje pán poslanec Weiszer. Nech sa páči, 

máte slovo. 

 

p.Weiszer: Ďakujem za slovo, pán starosta. Vážení kolegovia, v zmysle prednesenej správy, 

keď sa tak človek pozrie na tieto čísla, čo tu pán veliteľ predniesol, tak je to naozaj 

ohromujúce, čo všetko vykonali za predchádzajúci polrok, klobúk dole. Myslím si, že v mene 

obyvateľov im môžeme takú malú vďaku vysloviť. Ja by som sa tak trošku dotazoval ohľadom 

jednej záležitosti. Mám takýto podnet od obyvateľov z konca Idanskej ulice 31, 35, že je tam 

nejaký zvýšený pohyb nejakých bezdomovcov, alebo takých asociálnych skupín tam nastal. 

Tak by som sa k tomu chcel, poprosiť vyjadriť, či niečo také evidujú, prípadne navrhnúť nejaké 

opatrenia, ak sa to potvrdí. Ďakujem veľmi pekne. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Poprosím o reakciu, krátku, pána Ing. 

Komjátiho. 

 

p. Komjáti: Čo sa týka Idanskej ulice, nemáme tam podnety, alebo vo zvýšenej miere. Dá sa 

povedať, že keď som pozeral teraz tie oznámenia, stále sa točíme okolo parku Erika, Luník II, 

Zuzkin park. Skorej to vnímam v tom kontexte, že je to nárazníková zóna za asanačným 

pásmom, takže je tam zvýšený pohyb osôb, ale preveríme hliadkovou činnosťou operatívne, 

prípadne že zistíme, vykonáme opatrenia. Momentálne neevidujem podnety vo zvýšenej miere 

na porušovanie verejného poriadku práve v tejto časti. Posledný podnet, posledný podnet prišiel 

z Luníka I., Ondavská ulica, potraviny Delfín, zgrupovanie sa zase asociálov. Ďakujem. 

 

p. Vrchota, starosta MČ:  Dobre, ďakujem veľmi pekne. Ak sa nikto už nehlási do rozpravy, 

uzatváram rozpravu a prosím návrhovú komisiu o návrh uznesenia. 

 

p. Liba: Návrh na uznesenie: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ berie na 

vedomie Správu o činnosti Mestskej polície Košice Stanica - Západ na území mestskej časti za 

obdobie od 01.01.2019 do 30.06.2019.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Prosím hlasujte o tomto návrhu.  

 

Hlasovanie: Za: 11 Proti: 0       Zdržalo sa: 0.  

 

Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté.  

 
 

Bod 7. Informácia starostu mestskej časti o svojej činnosti od IV. zasadnutia miestneho 

zastupiteľstva 
 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme ďalej bodom č. 7, ktorým je Informácia starostu 

mestskej časti o svojej činnosti od IV. zasadnutia miestneho zastupiteľstva. Nakoľko IV. 

zastupiteľstvo sa uskutočnilo v júni, prebiehali, alebo boli letné mesiace, kedy tých činností je 

možno trošku menej. Ja som sa zaoberal od posledného zastupiteľstva viacerými vecami. 

Napríklad obrátili sa na mňa obyvatelia Moldavskej ulice a priľahlých ulíc vo veci chýbajúceho 

chodníka k zastávkam MHD, potom čo súkromný investor začal výstavbu obchodného centra, 

alebo obchodného obchodu. Diskutoval som jednak s týmto investorom a takisto aj 

s vlastníkom susedného pozemku. Nakoniec sa podarilo nájsť spoločnú reč a vybudoval sa 

dočasný chodník do ukončenia výstavby. Taktiež som sa venoval spolu s pánom poslancom 

Rovinským a pánom zástupcom Berinšterom aj poškodeniu drevín pri výstavbe parkoviska pri 
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spoločenskom pavilóne. Výsledkom je ošetrenie koreňového systému. Taktiež ďalej sme mali 

stretnutie s pánom XXXXX, ktorý nás informoval o jeho predstavách, čo sa týka možnej 

zámeny a podmienkach zámeny pozemkov. Nakoľko sa jedná v rámci tých jeho požiadaviek 

o mestské pozemky, požiadali sme Mesto Košice o vyjadrenie. Ďalej, uskutočnilo sa stretnutie 

k parkovacej politike mestskej časti s poslancami mestskej časti. Tejto téme sa budem venovať 

aj ďalej, v nasledujúcich mesiacoch. Inicioval som aj stretnutie s poslancami veľkých 

mestských častí, u nás na úrade, s témou zmeny štatútu Mesta Košice a ohľadne zmien 

kompetencií pre jednotlivé mestské časti. Prijal som aj viacero obyvateľov z lokality GROT, 

kde sme práve rozoberali problém s kol 

audáciou, respektíve s výstavbou ciest a chodníkov. Kolegovia z miestneho úradu na tejto téme 

intenzívne pracujú, hľadáme riešenia, keďže niektoré pozemky chýbajú na to, alebo respektíve 

sú tam určité problémy k tomu, aby sme mohli bezproblémovo urobiť všetky chodníky a cesty. 

Taktiež som sa zaoberal aj prípravami a vyhodnoteniami viacerých verejných obstarávaní, 

týkajúcich sa, či už to boli verejné obstarávania na nové chodníky, športové ihrisko, lavičky, 

detské ihriská a potom verejné obstarávania na investičné akcie z rozpočtu mestskej časti. Veľa 

úsilia, nám, mne aj kolegom z miestneho úradu zabrali konzultácie týkajúce sa čerpania 

mimoriadnej dotácie, takisto aj príprava mimoriadneho zastupiteľstva, ktoré sme mali 

v auguste. Výsledkom je, že všetky naše žiadosti, ktoré sme adresovali na Mesto Košice boli 

akceptované a aktuálne prebieha realizácia týchto investičných aktivít. Taktiež som sa zaoberal 

aj stretnutiami s miestnymi podnikateľmi, ktorí plánujú rekonštrukciu priestorov svojich 

obchodných, ale tieto priestory zároveň zasahujú aj do verejného priestranstva. Takže sme tam 

hovorili o hľadaní nejakého spoločného synergického efektu, prípadne o ich investíciách do 

verejného priestoru. Takisto som inicioval stretnutie s architektom ohľadne riešenia partera na 

Luníku I, kde sme sa bavili o nejakom posune v tejto téme, keďže parter na Luníku I je 

dlhodobo zanedbaný. Podarila sa nám aj obnova sochy „Pocta dómu“ od zosnulého pána 

XXXXX. S jeho pani manželkou sme sa stretli aj v jednej talkshow, v ktorej som jej odovzdal 

pozdravy a poďakovania od mestskej časti. Takisto som sa zaoberal témou osadenia 

kontajnerov na šatstvo v našej mestskej časti. Taktiež rozvojom komunitnej záhrady a čo sa 

týka ďalšieho napredovania rozvoja komunitnej záhrady. Taktiež zostanem ešte pri záhradách, 

plánujeme pilotný projekt, kde som absolvoval niekoľko stretnutí so zástupcami Mesta Košice, 

ohľadne vybudovania dažďovej záhrady. Niekoľko stretnutí sme mali k pripravovanej aplikácii 

pre obyvateľov mestskej časti, ktorú plánujeme zaviesť od januára budúceho roka. Takisto som 

sa zaoberal aj témou, poviem, škrípajúcich koľajníc na Dopravnom podniku mesta Košice 

a konkrétnym riešením by sa malo zaoberať Mesto Košice. Je potrebné podať reklamáciu, 

respektíve potom obstarať mazníky, takzvané. Ďalšou činnosťou, ktorú som absolvoval bolo 

vyvolanie stretnutia medzi prevádzkovateľmi pohostinstva na Inžinierskej ulici a dotknutými 

obyvateľmi. Dohodli sme sa, že budeme ďalej pokračovať. Verím, že časom nájdeme spoločné 

riešenie vyhovujúce pre obe strany. Takisto som sa zúčastnil aj viacerých kultúrnych 

a športových podujatí, kde som zastupoval mestskú časť. Plus teraz pred nedávnom, sa môžeme 

pochváliť aj takým rekordom a to konkrétne stavaním kníh do výšky. Podarilo sa nám 

dosiahnuť výšku 220 cm, v spolupráci s knižnicou. Toľko moja správa. Otváram rozpravu 

k tomuto bodu. Nech sa páči, hlási sa niekto do rozpravy? Ak sa nikto nehlási, aha, pardon, pán 

poslanec Lipták, nech sa páči. 

 

p. Lipták: Ďakujem za slovo. Ja by som chcel, pán starosta poprosiť len jednu vec, či túto 

správu vieme dostať aj v písomnej forme aspoň dva dni pred zastupiteľstvom, ak je to možné. 

A bolo by dobré, keby bola aj zverejnená. Ďakujem pekne. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Nakoľko sa jedná o ústnu informáciu, ja to mám heslovite v bodoch, 

takže nemám takúto celú informáciu. Kedykoľvek si ju môžete pustiť zo záznamu. Ďakujem 
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pekne. Pán poslanec Weiszer. 

 

p. Weiszer: Ďakujem pán starosta. Ja by som sa opýtal, či nemáte nejaké informácie ohľadom 

medializovaného výskytu potkanov. Správa sa mihla aj v denníku Korzár, takisto aj obyvatelia 

z priľahlých lokalít na konci Ružovej ulice, Idanskej, či boli vykonané nejaké tieto opatrenia 

v tejto súvislosti. Ďakujem. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne za otázku. Zaoberal som sa aj touto témou, hlavne 

na Ružovej ulici a žiadal som Správu mestskej zelene, aby prijali, aj Mesto Košice, aby prijali 

opatrenia. Takisto v mojich vyjadreniach, v rámci médií, som žiadal aj správcov priľahlých 

bytových domov, aby prípadne zrealizovali mimoriadnu deratizáciu, keďže tento problém sa 

netýka len Správy mestskej zelene a Mesta Košice, týka sa to aj správcov. Dopytoval som sa na 

Regionálnom úrade verejného zdravotníctva o správcoch, ktorí vykonali túto deratizáciu. 

Nakoľko správcovia nemajú povinnosť informovať Regionálny úrad verejného zdravotníctva 

o tom, či vykonali, alebo nevykonali deratizáciu, bol mi zaslaný len veľmi informatívny 

zoznam. Viem, že tento problém s potkanmi pretrváva, v tejto lokalite. Budem asi opätovne, 

teda nie asi, ale určite urgovať a žiadať kompetentných na Meste Košice, respektíve na Správe 

mestskej zelene, aby sa opätovne venovali tejto lokalite. Nech sa páči, nasleduje pán poslanec 

Jutka. 

 

p. Jutka: Ďakujem za slovo. V nadväznosti na to, čo ste hovoril pán starosta, sa robí 

celomestská a celoplošná deratizácia, ktorú koordinuje mesto. Bolo by dobré získať 

harmonogram. Bolo by dobré vytipovať lokality v rámci mestskej časti, kde ten pohyb 

potkanov je najväčší, a aby sa na to zamerali a vlastne pri tej celoplošnej deratizácii, lebo 

selektívna deratizácia nemá žiaden účinok. Bolo to potvrdené, vlastne tá celomestská 

deratizácia má podstatne väčší účinok, preto by bolo dobré, vytipovať lokality, na ktoré sa treba 

zamerať a v rámci toho, aby nedošlo k migrácii týchto hlodavcov. Ďakujem pekne. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Práve z tohto dôvodu vyhlasuje Regionálny úrad 

verejného zdravotníctva obdobie, kedy sú všetky subjekty povinné vykonať deratizáciu a to je 

dvakrát ročne. Táto deratizácia, poviem riadna bola vykonaná v máji, na konci mája, myslím, 

že aj začiatkom júna. A tieto deratizácie, o ktorých sme sa teraz bavili, toto boli všetko 

mimoriadne deratizácie. Na túto tému som aj hovoril s riaditeľom magistrátu, pánom Čopom, 

ktorý mi prisľúbil, že túto tému bude viacej sledovať a podrobnejšie sledovať a v prípade, ak 

budú tie výsledky mimoriadnej deratizácie nedostatočné, tak sa bude opakovať. Ďakujem 

pekne. Ak sa teda už nikto nehlási do rozpravy, uzatváram rozpravu a prosím návrhovú 

komisiu o návrh uznesenia. 

 

p. Varga: Návrh na uznesenie: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ berie na 

vedomie informáciu o činnosti starostu Mestskej časti Košice-Západ od IV. zasadnutia 

miestneho zastupiteľstva. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Páni poslanci, prosím, hlasujte.  

 

Hlasovanie:   Za: 10      Proti: 0      Zdržal sa: 1.  

 

Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté. 
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Bod 8. Prehľad plnenia uznesení prijatých miestnym zastupiteľstvom od IV. zasadnutia 

miestneho zastupiteľstva 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme ďalej bodom č. 8, ktorým je Prehľad plnenia uznesení 

prijatých miestnym zastupiteľstvom od IV. zasadnutia miestneho zastupiteľstva. Prosím pani 

prednostku o uvedenie materiálu. 

 

p. Furmanová, prednostka: Dobrý deň prajem. Ďakujem veľmi pekne za slovo. Vážený pán 

starosta, vážené miestne zastupiteľstvo, predkladám prehľad plnenia uznesení, prijatých 

miestnym zastupiteľstvom od IV. zasadnutia miestneho zastupiteľstva, kde v časti A je 

uvedený prehľad formy uznesení. Stav plnenia uznesení je uvedený v priloženej tabuľke. 

V časti B, splnené úlohy. Vo februári 2019 miestne zastupiteľstvo žiadalo starostu mestskej 

časti, po vykonanej zmene rozpočtu informovať o tom miestne zastupiteľstvo na najbližšom 

rokovaní. Stav plnenia tejto úlohy je, že na dnešnom zasadnutí miestneho zastupiteľstva je 

predložený materiál: Informácia o úprave číslo 2 a číslo 3 Programového rozpočtu Mestskej 

časti Košice-Západ na rok 2019. Čo sa týka časti C, úlohy v štádiu riešenia: na miestnom 

zastupiteľstve v júni 2019 miestne zastupiteľstvo žiadalo starostu mestskej časti, aby spracoval 

a predložil návrh zmeny štatútu tak, aby mestská časť prevzala kompetencie v oblasti výkonu 

správy, údržby a čistoty verejnej zelene a verejných priestranstiev, ako aj správy pozemných 

komunikácií, chodníkov. Čo sa týka stavu plnenia tejto úlohy, o plnení tohto uznesenia, vás 

bude informovať pán starosta. Ďakujem veľmi pekne. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne pani prednostke. Mestská časť Košice-Západ 

na základe uznesenia 54-25/06/2019 prijatého na IV. zasadnutí miestneho zastupiteľstva 

požiadala Mesto Košice a Správu mestskej zelene v Košiciach dňa 4.7.2019 o zaslanie 

komplexnej informácie vo veci vyčíslenia výšky finančných nákladov spojených s výkonom 

správy a údržby komunikácií, správy a údržby verejnej zelene na katastrálnom území Terasa. 

V zmysle uvedeného informujem, že ku dňu 10.9.2019 boli mestskej časti doručené dve 

odpovede z referátu dopravy. V odpovediach boli predbežne vyčíslené náklady na správu, 

údržbu, prevádzku a investície na verejné osvetlenie vo výške 1 121 640 € a na letnú a zimnú 

údržbu komunikácií vo výške 314 800 €. To znamená, to obsahuje len vnútroblokové 

komunikácie, chodníky, bez štátnych ciest a ciest, po ktorých jazdí mestská hromadná doprava. 

Informáciu, napriek urgenciám, sme neobdržali od Správy mestskej zelene. Pri najbližšom 

stretnutí so zástupcami Správy mestskej zelene to budem urgovať a napriek tomu, že to dodnes 

nezaslali, tak to budem žiadať. A z takých základných možno ešte informácií a ako informáciu 

pre poslancov, tak aspoň nejaké čísla: Zimná údržba na Terase sa vykonáva na cestách, ktoré, 

po ktorých jazdí mestská hromadná doprava a ostatných cestách v rozlohe 162 400 m2, z toho 

plus, čo sa týka ručného čistenia a to jest chodníkov a schodov a tie sa vykonávajú na rozlohe 

2 000 m2. Strojné čistenie chodníkov plus parkovísk sa vykonáva na rozlohe 63 300 m2. Čo sa 

týka strojného čistenia ostatných komunikácií, tých je približne 162 000 m2. Vo vlastníctve 

mestskej časti, kde vykonávame čistenie za aktuálneho stavu je tá rozloha 315 m2. Čo sa týka 

údržby zelene, rozloha územia, na ktorej sa vykonáva kosenie je približne 100 ha. Čo sa týka 

počtu stromov, tých máme na Terase približne 17 000 ks. Toľko k tejto správe. Otváram 

rozpravu k tomuto bodu. Nech sa páči, pán poslanec Lipták. 

 

p. Lipták: Vďaka za slovo. Ja k tomu materiálu mám jednu prosbu. Nemám výtku k obsahu, 

ale trošku možno k forme. Chcel by som poprosiť, keby pri tých uzneseniach, ktoré sú 

spomenuté v časti A, bola aspoň nejaká linka na to, že keď si chce človek pozrieť tie uznesenia, 

že si len klikne na tú linku a sa dostane rovno na tú stránku, aby zase sa nemusel preklikávať, 
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kde to vlastne je schované. Ja to mám rád, keď je to aj pri uzneseniach pri hlasovaní, a tak 

ďalej. Mesto Košice to má urobené katastrofálne. Pevne verím, že na Západe, som si to 

nepozeral, ale. Viete o čo mi ide? Že keď si čítam nejaký materiál a spomína sa tam nejaké 

uznesenie, bolo by dobré dať tam linku na tú, že si kliknem a už na tej stránke mi to zobrazí, 

kde to je. Aby to človek, dostal tú informáciu celú, aby nemusel, že teraz si musím nájsť 

stránku, kde to je schované, 2014, tu, a tak ďalej. Viete čo mám na mysli? Kliknem, mám to 

otvorené, aha dobre, idem ďalej. Ďakujem pekne. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Vďaka za vecnú pripomienku. Hlási sa ešte niekto do rozpravy? Ak 

nie, uzatváram rozpravu a prosím návrhovú komisiu o návrh uznesenia. 

 

p. Liba: Návrh na uznesenie: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ berie na 

vedomie prehľad plnenia uznesení prijatých miestnym zastupiteľstvom od IV. zasadnutia 

miestneho zastupiteľstva. 

 

p. Vrchota, starosta MČ:  Ďakujem pekne. Prosím hlasujte o tomto návrhu.  

 

Hlasovanie: Za: 11 Proti: 0     Zdržalo sa: 0.  

 

Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté. 

 

 

Bod 9. Správa o výsledkoch kontroly kontrolóra mestskej časti od 25.6.2019 do 17.9.2019 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďalším bodom je Správa o výsledkoch kontroly kontrolóra mestskej 

časti od 25.6.2019 do 17.9.2019. Keďže tu pán kontrolór nie je, boli ste oboznámení s týmto 

materiálom. Otváram rozpravu k tomuto bodu. Nech sa páči, pán poslanec Lipták. 

 

p. Lipták: Ja som si ten materiál preštudoval, je o petíciách a sťažnostiach. Oceňujem to, že ak 

občan podal, chcel podať sťažnosť a podal to tak všelijak, že to neformuloval ako sťažnosť, že 

mestská časť sa tomu venovala ďalej. Tto by som bol rád, ak občan netrafí klinček po hlavičke 

a nevie to definovať ako sťažnosť, alebo nevie to definovať ako niečo, čo by malo pokračovať 

v zmysle zákona, aby sa mestská časť tomu naozaj aj venovala, ide o ten obsah a nie o tú 

formu. A chcel by som poprosiť, či by tie petície a tie sťažnosti viem, že GDPR tam robí 

problém, ale možno by to bolo dobré aj bez tých mien zverejniť, aby to bolo zverejnené. 

V podstate je to aj ponaučenie pre iných, ktorí majú podobné problémy. A keď si to prečíta, tak 

sa možno dozvie tú odpoveď. Viete čo mám na mysli, že niekto podal sťažnosť, na niečo 

konkrétne. Nemám na mysli tie medziľudské vzťahy, tí dvaja susedia ako sa hádali medzi 

sebou, ale iné veci, ktoré sa týkajú verejného priestoru. Lebo v tých odpovediach veľakrát sa 

nájde aj poučenie, alebo riešenie aj pre mnohých iných ľudí. Ja osobne si myslím, že sťažnosti 

a petície by mali byť zverejnené. Môj názor. Ďakujem. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Petície sú zo zákona zverejnené, čiže táto 

informácia je. Sťažnosti nie sú. Čiže budeme uvažovať o tom, že akým spôsobom realizovať 

a či je to možné aj s ohľadom na GDPR, aby sme zverejňovali aj informácie týkajúce sa 

sťažností. Hlási sa ešte niekto do rozpravy? Ak nie, uzatváram rozpravu a prosím návrhovú 

komisiu o návrh uznesenia. 
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p. Varga: Návrh na uznesenie: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ berie na 

vedomie správu kontrolóra mestskej časti o výsledkoch kontroly za obdobie od 25.06.2019 do 

17.09.2019. 

p. Vrchota, starosta MČ:  Ďakujem pekne. Prosím hlasujte o tomto návrhu.  

 

Hlasovanie: Za: 11 Proti: 0      Zdržalo sa: 0.  

 

Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté. 

    

 

Bod 10. Monitorovacia správa programového rozpočtu mestskej časti Košice- Západ 

k 30.06.2019 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme ďalej bodom č. 10, ktorým je Monitorovacia správa 

programového rozpočtu mestskej časti Košice-Západ k 30.06.2019. O materiáloch, ktoré sú 

predložené miestnemu zastupiteľstvu rokovala Miestna rada 28. augusta 2019, Komisia 

výstavby, životného prostredia, verejného poriadku a komunálneho rozvoja 10. septembra, 

Komisia kultúry, mládeže a športu 11. septembra, Finančná komisia a Legislatívno-právna a 

sociálna komisia 12. septembra 2019. Monitorovacou správou programového rozpočtu sa 

zaoberali: Miestna rada, Komisia kultúry, Finančná komisia, Legislatívno-právna komisia, 

ktoré všetky odporučili zobrať na vedomie predložený materiál. Prosím o uvedenie materiálu p. 

Škvarkovú. 

 

p. Škvarková: Ďakujem. Vážené miestne zastupiteľstvo, predkladáme vám v súlade so 

zákonom o rozpočtových pravidlách Monitorovaciu správa programového rozpočtu 

k 30.6.2019. V tejto monitorovacej správe sú podrobne vyhotovené ciele programu, 

podprogramov a aktivít. Tak isto je podrobne uvedené finančné vyhodnotenie v prílohe č. 1 

tohto materiálu. Čo sa týka rozpočtu, ten na rok 2019 bol schválený dňa 24. februára tohto 

roku. Za 1. polrok 2019 boli starostom mestskej časti vykonané dve úpravy rozpočtu, o ktorých 

sme miestne zastupiteľstvo podrobne informovali, resp. informujeme dnes. Čo sa týka príjmov 

za 1. polrok 2019, príjmy sú naplnené na 54 % a výdavky sú čerpané vo výške 37 % rozpočtu. 

Hlavne na investičné akcie a verejné obstarávania sú tieto investičné výdavky v 2. polroku 

2019, budú teda čerpané. Z rezervného fondu za 1. polrok neboli čerpané žiadne finančné 

prostriedky. Ďakujem. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Otváram rozpravu k tomuto bodu. Nech sa 

páči, pán poslanec Jutka. 

 

p. Jutka: Ďakujem veľmi pekne za slovo. Takže pán starosta, ja by som chcel, niečo pani 

vedúca už povedala, v kontexte čomu sa vyjadrila, ale chcel by som vedieť. Mali sme tu dilemu 

na mimoriadnom rokovaní miestneho zastupiteľstva, či budú kapitálové výdavky vôbec tohto 

roku preinvestované z hľadiska ich účelového schválenia, tak ako sme to schvaľovali 

v rozpočte. Potom tak isto, že či projektové dokumentácie máme pripravené a takisto, či už 

prebehli verejné obstarávania, lebo je to všetko administratívny a dosť zdĺhavý proces celého. 

Samozrejme celé implementácie jednotlivých výdavkov, čo sa týka chodníkov, ciest a tak 

ďalej. Vieme veľmi dobre, že sme mali dodatočne schválené finančné prostriedky z rozpočtu 

mesta. Čiže chcem vedieť, že či tieto finančné prostriedky sa podarí tohto roku vyčerpať. 

A chcel by som apelovať, že ak áno, aby to nebolo zase v decembri, kedy samotná realizácia 

všelijakých výstavieb, asfaltových ciest a podobne s mínusovými teplotami prináša svoje 

riziká. Toto by som chcel vedieť. Toto je moja prvá otázka a druhá moja otázka, tak ako tu 
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sedia obyvatelia obytného súboru Grot, máme vyčlenené finančné prostriedky na obytný súbor 

Grot. Zároveň viem, že mestská časť požiadala Mesto Košice o spolufinancovanie, alebo 

participovanie na tomto, že či by sa mohlo začať s dostavbou a s realizáciou obytného súboru 

Grot tak, aby tie prvé domy, ktoré boli postavené, aby sa tam začala aj realizácia cestného 

telesa, teda povrchového koberca a úpravy. Kvôli tomu, že títo obyvatelia dlhodobo sú najviac 

poškodení a zároveň vieme, že cesta M8 bola ako prvá. Začaté riešenie, čo sa týka asfaltového 

povrchu a úpravy. Táto cesta M8 s priľahlou komunikáciou k štvorprúdovej výpadovke bola 

kompletne dokončená. Preto by som chcel apelovať, aby sa pokračovalo tam, kde obyvatelia sú 

najstarší obyvatelia Grotu a najviac postihnutí. To je moja druhá otázka. A tretia moja otázka 

je: T-Com dokončuje svoju kabeláž v rámci mestskej časti Terasa. Vo všeobecnosti poviem, 

niekde realizuje T-Com veľmi súvislé opravy chodníkov, čo vyzerá perfektne, vyzerá to 

úžasne. Preto by som sa chcel opýtať, aby sme získali od T-Comu harmonogram dokončenia 

jednotlivých ich osadení týchto káblov a či by sa nedalo apelovať, aby urobili dokončenia 

chodníkov tak, ako to robili v niektorých lokalitách. Ako kompletné úpravy povrchového 

telesa. Ďakujem.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. V krátkosti budem reagovať. Čo sa týka čerpania 

rozpočtu, viete dobre, že sme schvaľovali tohto roku rozpočet až vo februári, takže všetky 

investičné aktivity boli posunuté. Ja poprosím o krátku reakciu k čerpaniu a k plánu pani 

vedúcu ekonomického oddelenia, pani Škvarkovú, nech sa páči. 

 

p. Škvarková: Ďakujem. Čo sa  týka čerpania výdavkov kapitálových, tak z mojich informácii 

ktoré mám, bude sa to realizovať, resp. začala sa realizácia a bude sa realizovať do konca roka. 

Procesy všetkých povolení a verejného obstarávania, viete aké sú náročné, takže to, čo bude 

v našich silách, to sa zrealizuje. Vieme aj o poveternostných podmienkach, samozrejme, ale 

väčšina sa splní. Čo sa týka účelovej dotácie z Mesta Košice vo výške 105 000 €, tak 

intenzívne prebiehajú verejné obstarávania. Viete, že to sú tri týždne, čo máme schválenú 

dotáciu. Takže teraz prebieha verejné obstarávanie, projekty a následne začne celý proces 

opravy a rekonštrukcie schodísk a chodníkov. Ďakujem. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Čo sa týka vašej otázky ohľadne lokality 

Grot, ako to tam prebieha poprosím o krátku technickú informáciu pána vedúceho oddelenia 

rozvoja, pána Kovácsa. 

 

p. Kovács: Ďakujem za udelené slovo. V súčasnosti prebiehajú administratívne úkony vo veci 

vyjasňovania majetkovo-právnych vzťahov v lokalite Grot. Boli sme na niekoľkých 

konzultáciách na špeciálnom stavebnom úrade, kde sme dostali odporúčanie k ďalšiemu 

postupu. Momentálne sme v štádiu prípravy rokovania s vlastníkmi. Parcely, ktoré sú dotknuté 

pri plánovanej výstavbe chodníka na základe výsledkov rokovaní, pristúpime k realizácii tej 

ktorej časti, o komunikácii, cestnej komunikácii aj chodníka. To je stav z minulého týždňa. 

Posledné rokovanie sa uskutočnilo minulý týždeň, čiže procesne sa posúvame stále dopredu. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Čo sa týka otázky, chcete s faktickou na 

pána Kovácsa? Ani veľmi nie. Čo sa týka otázky týkajúcej sa výmeny optických sieti T-Comu, 

žiadali sme opakovane aj T-Com, resp. investora, aby sa opravovali chodníky v plnom profile. 

Tejto našej požiadavke je málokedy vyhovované, nakoľko v stavebnom povolení je uvedené, že 

majú dať chodníky, resp. stavenisko do pôvodného stavu. Pod tým „do pôvodného stavu“ sa 

rozumie, že zaplátajú tieto chodníky. V niektorých prípadoch je možné dohodnúť sa, aj sa tak 

dohodlo v spolupráci s mestom, že sa vymení kompletne celý povrch chodníkov. Následne 

budeme rekonštruovať tieto chodníky podľa finančných prostriedkov, ktoré budeme mať 
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k dispozícii. Ďakujem veľmi pekne. Pán poslanec, hlásite sa s príspevkom do rozpravy? Alebo 

s faktickou na mňa? Ďakujem, nech sa páči. 

 

p. Lipták: Chcel by som poprosiť jednu vec, keďže je to monitorovacia správa programového 

rozpočtu Mestskej časti Košice- Západ k 30.6. bol by som strašne rád, keby sme sa držali témy, 

páni. Čiže káble, chodníky si riešme v bode Rôzne. To myslím úprimne vážne. Čakajú nás ešte 

ďalšie body, keď každý bude odbáčať od témy, tak tu budeme sedieť do desiatej. Vďaka.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Ak sa už nikto nehlási do rozpravy, uzatváram 

rozpravu a prosím návrhovú komisiu o návrh uznesenia. 

 

p. Weiszer: Návrh na uznesenie: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ podľa § 

14 ods. 3 zákona č. 401/1990 Zb. o meste Košice v platnom znení berie na vedomie 

Monitorovaciu správu programového rozpočtu mestskej časti Košice-Západ k 30.06.2019.   

 

p. Vrchota, starosta MČ:  Ďakujem pekne. Prosím hlasujte o tomto návrhu.  

 

Hlasovanie: Za: 11 Proti: 0      Zdržalo sa: 0.  

 

Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté. 

 

 

Bod 11. Pravidlá participatívneho rozpočtu mestskej časti Košice-Západ 
 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme bodom č. 11: Pravidlá participatívneho rozpočtu 

mestskej časti Košice-Západ. Týmto materiálom sa zaberali: Miestna rada, Komisia kultúry, 

Finančná komisia, Legislatívno-právna komisia, ktoré odporúčali schváliť predložený materiál. 

Komisia výstavby zobrala materiál na vedomie. Prosím p. Kovácsa o uvedenie materiálu. 

 

p. Kovács: Ďakujem za udelené slovo, pán starosta. Dovolím si krátky prehľad pravidiel 

participatívneho rozpočtu Mestskej časti Košice-Západ. Mestská časť Košice-Západ považuje 

participáciu občanov na správe vecí verejných za dôležitú súčasť budovania občianskej 

spoločnosti. Pravidlá participatívneho rozpočtu majú za cieľ: umožniť zapájanie verejnosti do 

rozhodovacích procesov, čím sa formuje „miestna komunita“, posilňuje priama demokracia a 

zvyšuje kvalita systému prerozdeľovania verejných financií. Participatívny rozpočet je jedným 

z nástrojov mimovolebnej účasti obyvateľov na správe vecí verejných. Prostredníctvom tohto 

nástroja môžu obyvatelia mestskej časti rozhodnúť o využití časti verejných finančných 

prostriedkov. Zámerom projektu je poskytnúť tento moderný nástroj obyvateľom mestskej časti 

a tým vytvoriť podmienky pre realizáciu komunitných projektov. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Otváram rozpravu k tomuto bodu. Hlási sa 

niekto do rozpravy? Nech sa páči, pán poslanec Lipták, máte slovo. 

 

p. Lipták: Ďakujem za slovo. Ja len poviem to, čo som povedal na tých rokovaniach, na 

ktorých sme sedeli. Ja som bol asi na troch rokovaniach k tomuto. Som za, aby mestská časť 

išla do toho. Som rád, že mestská časť sa do toho vrhla tak, ako sa vrhla a mám pocit, že sa 

urobilo dosť veľa roboty okolo toho celého, aj keď si všetci uvedomujeme, že ideme do 

úplného neznáma a počas chodu vlastne budeme zisťovať, na čo všetko sme zabudli a s čím 

sme všetkým nerátali, ale treba byť na to pripravení. Ja som v podstate dával také dva návrhy, 

ale nechcem ich teraz povedať, ale to je taká úvaha do budúcna, že možno by bolo do budúcna 
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uvažovať nad tým, rozdeliť mestskú časť na určité obvody, ktoré by súťažili medzi sebou, lebo 

tá súťaživosť trošku aj hecuje ľudí k tomu, aby sa zapájali. A druhá vec, ktorú som vlastne 

k tomuto projektu navrhoval, išlo to o hlasovanie. Keďže jediný spôsob hlasovania je formou 

SMS-ky a toto mi stále vŕta v hlave. Páni poviem a dámy, že či keď je len forma hlasovania 

SMS-ky či určitú časť obyvateľstva naozaj nebudeme filtrovať, alebo odstaviť? Pretože 

z jedného mobilu sa môže poslať len jedna SMS-ka. Predstavme si manželský pár, ktorý má len 

jeden mobil, tým pádom môže hlasovať len jeden a starší občania podľa mňa mnohí budú mať 

problém zaslať SMS-ku, ale dobre dohodla sa väčšina tak, že ideme tohto roku SMS-kami, 

pôjdeme SMS-kami. Uvidíme, čo to spraví do budúcna. Posledná poznámka v bode dva, aktéri, 

priznám sa to som si až dneska všimol, tú vetu, aj keď som to čítal niekoľko krát. Každý 

z aktérov zastáva vlastnú rolu. Neviem či to bolo, že rola ako pole, alebo chcel autor napísať, že 

úlohu, lebo rola je myslím, že české slovo. Tak len poprosím opraviť, tú rolu za úlohu. 

Ďakujem. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne, pán poslanec. Nasleduje pán poslanec Huba. 

 

p. Huba: Ďakujem pekne, pán starosta. Ja som veľmi rád, že vlastne ani nie po roku od kedy je 

tu nové vedenie úradu a vymenil sa aj zastupiteľský zbor, sa nám podarilo, pánovi starostovi 

a vedeniu mestskej časti pripraviť tento návrh, o ktorom sme vlastne debatovali ešte počas 

volebnej kampane a tak plníme sľub, ktorý sme dali aj svojim voličom. A preto by som 

vyzdvihol rýchlosť prijatia tohto návrhu, aj keď si uvedomia všetci, že je to pilotný projekt. To 

znamená, tie technické nuánsy budú vlastne vychytávané, podľa mňa počas toho prvého roku 

chodu tohto projektu. Takže, ale vyzdvihol by som takisto aj možnosť obyvateľov, ktorí sa 

môžu práve takýmto spôsobom priamo zapojiť do rozhodovacích procesov a majú šancu 

vlastne byť aktívni a pomôcť vlastne svojmu Luníku, alebo svojej ulici rôznymi projektmi. Ja 

za seba môžem povedať, že vlastne budem medzi svojimi voličmi, alebo vo svojom obvode 

šíriť osvetu o tomto projekte a budem sa snažiť, aby sa čo najviac obyvateľov do neho zapojilo. 

Ďakujem pekne. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne, nasleduje pán poslanec Rychnavský. 

 

p. Rychnavský: Ďakujem pekne za slovo. Prajem príjemný deň všetkým prítomným. Ja by 

som len na zdôvodnenie a na podčiarknutie toho významu tohto projektu, dá sa povedať, 

podčiarkol, že už na tejto mestskej časti bolo to otestované v menšom rozsahu na prípade 

predzáhradok, ktoré na podnet miestneho úradu sa dávala nejaká dotácia, aby sa zveľadili tieto 

priestory. Myslím si, že mnohí zareagovali promptne a tu bude tiež asi vhodné monitorovať to 

a poprípade ešte nejako podnecovať. Myslím si, že ak jeden, alebo niekoľko projektov úspešne 

sa zrealizujú v tomto roku, to bude taký štartovací krok, aj spropagovanie danej myšlienky. 

Takže potom môžeme očakávať čoraz väčší podnet, alebo väčší počet ľudí, ktorí sa zapoja do 

tohto projektu. Myslím si, že netreba to nejakým spôsobom podceňovať. Ľudia sú aktívni 

a túžia po tom, aby na tomto priestore bolo krajšie a myslím si, že účelnejšie tak sa hýbať a žiť. 

Ďakujem. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne, nasleduje pán poslanec Rovinský. Nech sa 

páči, máte slovo. 

 

p. Rovinský: Ja som svoje poznámky ku participatívnemu rozpočtu povedal. Participatívne 

rozpočtovanie je súčasťou komunitného organizovania, pokiaľ to berieme len ako, spôsob ako 

rozdeliť peniaze, tak celé to berieme podľa môjho názoru z nesprávnej strany. Povedal som, že 
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je potrebné, prvá vec, ktorá je prepotrebná, to je veľká medializácia, komunikácia s ľuďmi 

a získanie ich. Získanie v tom zmysle, aby sa do toho zapájali ako komunity, to sa mi zdá, že je 

málo akcentované v tomto. Ďakujem. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Nech sa páči pán poslanec Jutka, máte 

slovo. 

 

p. Jutka: Ďakujem veľmi pekne za slovo. Paradoxne, poviem aj ja svoju myšlienku. Skvelá 

vec, že takéto niečo sa vôbec naštartuje. Samozrejme, v pozadí toho treba vidieť to, že keď sa 

narodí nové dieťa, tak sú s tým spojené aj problémy a starosti, ale teraz poviem jednu vec. Pán 

poslanec Rychnavský tu povedal o tom, že mestská časť robila projekt predzáhradky, kde 

prispievala vlastne samosprávam k zveľaďovaniu ich predzáhradok pri obytných domoch, 

hlavne v blokovom systéme. Ja preto by som chcel povedať, že mňa o to viac mrzí, že na 

projekt predzáhradky sa v tomto roku nenašiel ani cent, na to aby sme občanom ďalej 

prispievali na projekt predzáhradok. A pevne verím, že niečo také sa podarí naštartovať 

v programovom rozpočte na rok 2020. To je, čo sa týka projektu predzáhradok. Čo sa týka 

samotného projektu, určite je to dobrá myšlienka, treba ju podporiť, ale trebalo by to rozdeliť 

na jednotlivé volebné obvody. S tým sa stotožňujem s pánom poslancom Liptákom, preto lebo 

sme tu poslanci za jednotlivé obvody na Terase, tak ako povedal pán poslanec Huba, on to bude 

šíriť medzi svojimi voličmi a niekto to bude šíriť medzi svojimi voličmi v obvode II, v obvode 

III, v obvode IV, čo je prirodzené, ale bolo by dobré, keďže sa to v podstate budú miešať tie 

myšlienky a názory, finančné prostriedky, tak ako povedal pán poslanec Rovinský, v podstate 

budú, pôjdu z našej mestskej časti a nie každý môže byť spokojný a nie každému bude 

vyhovené. Čiže bude treba aj stanoviť pravidlá. Ja by som bol za to, aby sme to rozdelili 

a stanovili to tak, že by sme preferovali, sme tu 4 roky, jeden rok preferujeme jeden volebný 

obvod viac, druhý rok druhý volebný obvod viac a podobne. Myslím si, že bude veľmi ťažké 

hľadať prienik pri tých požiadavkách jednotlivých občanov. Určite každý má, z Luníka I občan 

má iné požiadavky ako občan z IBV a podobne. Čiže, samozrejme hľadajme tuna nejaký 

prierez názorov a myšlienok. To, čo trápi občanov IBV a Luníka VIII, nemusí trápiť občana na 

Luníku I a počuli sme tu aj občana na Luníku V a VI. Čiže bude treba s týmto nejakým 

spôsobom naložiť, lebo príde k zmesi názorov, myšlienok, požiadaviek, ktorú bude treba 

vyselektovať. Ale určite je to veľmi dobrý projekt, treba ho podporiť a som za. Ďakujem. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Predtým než udelím s faktickou slovo pánovi 

poslancovi Liptákovi, poviem v krátkosti, čo sa týka preferovania jednotlivých volebných 

obvodov, nie je to, neráta sa s preferovaním volebných obvodov, pretože o tom, ktorý projekt 

bude úspešný, tak budú rozhodovať samotní obyvatelia, na tom je založená participácia. Dobre, 

s faktickou pán poslanec Lipták, nech sa páči. 

 

p. Lipták: Ďakujem za slovo. Mám len dve veci. K tým predzáhradkám, keď sme riešili 

predzáhradky, či ich vyčleniť v rozpočte osobitne alebo nie, tak sa dospelo k záveru, že ak 

občan požiada o dotáciu, môže ju dostať od pána starostu. Lebo aj starosta môže vlastne dávať 

dotácie. Rozprávali sme sa o tom, že tieto predzáhradky by sa dali riešiť aj formou dotácií. 

A súhlasím s tým, čo povedal pán Jutka, to rozdelenie obvodov má ten význam, že tak jak som 

ja hovoril, že občana z Luníku I nemusí zaujímať to, čo sa deje na Luníku VIII, pretože nemusí 

mať žiadny vzťah k tomu a preto to delenie by bolo dobré. Na druhej strane boli argumenty, že 

ideme do prvého ročníka, nikto nevie, koľko ľudí sa prihlási. Možno sa nám prihlásia 2, 3, 4 

uchádzači a možno v tom ďalšom roku, keď budeme robiť ďalšiu výzvu, už potom budeme 

vedieť, že či to rozdeliť na tie obvody, alebo nie. Len toľko som chcel, vďaka. 
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p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Pán poslanec Weiszer s faktickou. 

 

p. Weiszer: Ďakujem za slovo, pán starosta. V podstate polovicu môjho príspevku ste už 

môjmu kolegovi Jutkovi vysvetlili, že tam ide o participáciu občanov na správe vecí verejných, 

takže tam nielenže občania budú rozhodovať o tom projekte, ktorý si vyberú, ale občania aj ten 

podnet budú dávať. Samotnú tú myšlienku projektu, ktorý potom už v spolupráci s úradom sa 

nejak dopracuje. Takže ako, ťažko teraz nejak predjudikovať, že či vôbec niekto z Luníku 

I príde s nejakým nápadom, alebo príde z IBV 10 nápadov a dokážu sa ľudia zomknúť. 

Napríklad si spravia projekt na dobudovanie cesty na Grote a prehlasujú všetko, hej. Veľa vecí 

je tam možných. Stále to berme ako pilotný projekt. Neviem, zúčastnil som sa školenia spolu so 

zamestnancami úradu a zástupcom starostu. Boli sa pozrieť na nejaké tieto modely, kde to už 

funguje, nebolo tam nikde spomínané, že by to rozbíjali na nejaké malé časti. Skôr sa 

obmedzovali podmienkami, že do akého majetku sa môže ísť, aké projekty, ale územne nejak 

sa to neriešilo. Dajme tomu šancu na život a uvidíme, čo to prinesie. Ďakujem. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Pán poslanec Kohút. 

 

p. Kohút: Ďakujem za slovo, pán starosta. Ja by som chcel ešte vyzdvihnúť to, čo nebolo 

povedané, že aj vďaka pánu starostovi je tam pekné logo a názov „Nápad pre Západ“, lebo 

všetci sme to prešli na komisiách, možno pán Dr. Jutka nie, ale pripomienkovali sme to, je to 

fajn, super a hlavne berme to ako pilotný projekt. Čiže aj to, čo povedal pán poslanec Lipták, 

rozdelenie a tak ďalej, nechal by som to na neskoršie. To znamená, že prv pilotne poďme do 

toho a sa ukáže časom vôbec koľko ľudí požiada, akým spôsobom, z akých lokalít a aký to 

bude mať úspech. Ďakujem. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Ja chcem povedať, že skutočne ide o pilotný 

projekt. Snažili sme sa aj komunikáciou s jedným občianskym združením, ktoré sa aj téme 

participatývnych rozpočtov venuje. Poučiť sa z chýb iných samospráv, ktoré už participatívny 

rozpočet majú a ktoré už realizujú. Realizovali niekoľko ročníkov participatívneho rozpočtu. 

Kľudne môžeme tento participatívny rozpočet volať aj komunitný rozpočet. Slúži to na 

vytváranie komunít. Ja verím tomu, že tak ako hovoril pán poslanec Rovinský, že tieto 

komunity by mali byť už vytvorené. Viem, že niektoré komunity v rámci mestskej časti sú a ja 

verím, že aj tento participatívny rozpočet podnieti k takému aj prirodzenému vytváraniu 

komunít a hlavne sa to bude týkať tých lokalít, kde ti navrhované projekty sa budú mať 

realizovať. Že minimálne ten navrhovateľ si dá tú námahu a ten záujem, aby oslovil svojich 

susedov, že tento nápad, tento projekt by bol fajn, aby sa realizoval v ich susedstve. Chcem na 

tomto mieste poprosiť aj všetkých poslancov, aby sa stali takými šíriteľmi myšlienky 

participatívneho rozpočtu a zapájania obyvateľov mestskej časti do života mestskej časti. 

Ďakujem veľmi pekne a teraz vás poprosím, respektíve uzatváram rozpravu a poprosím 

návrhovú komisiu o návrh uznesenia. 

 

p. Varga: Návrh na uznesenie: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ podľa § 14 

ods. 3 zákona č. 401/1990 Zb. o meste Košice v znení neskorších predpisov schvaľuje Pravidlá 

participatívneho rozpočtu Mestskej časti Košice-Západ.    

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem. Páni poslanci, prosím hlasujte.  

 

Hlasovanie: Za: 10 Proti: 0      Zdržalo sa: 1.  

 

Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté. 
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Bod 12. Informácia o úprave č. 2 a č. 3 programového rozpočtu mestskej časti Košice-

Západ na rok 2019 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme ďalej bodom č. 12, ktorým je Informácia o úprave č. 2 

a č. 3 programového rozpočtu mestskej časti Košice-Západ na rok 2019. Týmto materiálom sa 

zaberali: Miestna rada, Komisia kultúry, Finančná komisia, Legislatívno-právna komisia 

s odporúčaním zobrať na vedomie predložený materiál. Prosím pani Škvarkovú o uvedenie 

materiálu. Nech sa páči. 

p. Škvarková: Ďakujem pekne. V súlade so zákonom o rozpočtových pravidlách a v súlade 

s kompetenciou, ktorú má pán starosta, vykonal dňa 19.6.2019 druhú úpravu rozpočtu. Týkala 

sa hlavne volieb do Európskeho parlamentu v roku 2019 a to navýšením príjmov a výdavkov. 

Ďalej to bolo v súvislosti s preneseným výkonom štátnej správy na úseku matrík, navýšenie o 

16 615,05 €. Ďalej Darovacia zmluva od spoločnosti LABAŠ na nákup potravín a ovocia 

v sume 150 € na projekt „Beach Plaza Terasa 2019“. Na základe oznámenia Mesta Košice č. 

MK/A/2019/09849 o schválení účelových finančných prostriedkov na organizáciu športových 

podujatí vo výške 7 000 €. Ďalej to bolo na nákup motorového vozidla v sume 13 000 €, 

z dôvodu potreby obstarania úžitkového motorového vozidla pre potreby údržby hnuteľného 

a nehnuteľného majetku. A potom to boli drobné veci na odborné publikácie vo výške 300 €. 

740 € z dôvodu poistenia novonadobudnutého majetku Park Gudernova, 1 200 € na športové 

podujatie „Beach Plaza Terasa 2019“ na piesok na toto podujatie. Ďalej dňa 8.7.2019 vykonal 

tretiu úpravu rozpočtu na základe usmernenia Ministerstva pôdohospodárstva a rozvoja 

vidieka SR Park Gudernova, čo sa týka účtovnej evidencie o používaní ekonomickej 

a funkčnej klasifikácie, kde sme boli usmernení ako máme toto používať. Ďalej to bolo na 

Darovaciu zmluvu vo výške 500 € od spoločnosti Lesy Jasov a to na zakúpenie televízneho 

prijímača pre Denné centrum – klub seniorov na Laboreckej ulici. Na základe dohody medzi 

úradom práce a našou mestskou časťou o obsadení jedného pracovného miesta pre potreby 

opatrovateľskej služby. Na základe platných postupov účtovania vrátenia účelovej dotácie 

Mestu Košice za rok 2018, vo výške 860,85 €. A navýšenie kapitálových výdavkov z dôvodu 

potreby obnovy fasády budovy na Triede SNP č. 39 – výmena výplňových konštrukcií na 

severnej strane objektu. Potom to bolo v podprograme 6.2 Šport, ihriská kapitálové  výdavky 

o 10 000 € z dôvodu vyššej skutočnej potreby rekonštrukčných prác na detských ihriskách 

Humenská ul. a Katkin park. V podprograme 4.1 Chodníky, navýšenie o 5 000 € z dôvodu 

realizácie spevnenej plochy a prístupového chodníka k budove na Laboreckej ul. č. 2. 

Ďakujem. 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Otváram rozpravu k tomuto bodu. Hlási sa 

niekto do rozpravy? Ak nie. Nech sa páči, pán poslanec Rovinský. Rychnavský, pardon. 

p. Rychnavský: Chcel by som sa technicky opýtať na ten Beach Plaza. Koľko asi m³ piesku 

sa použilo a potom čo s tým. To sa len tak rozsypal niekde inde, alebo kde to potom šlo. 

p. Vrchota, starosta MČ: Ja vám v krátkosti odpoviem, pán poslanec. Bolo to prsne 100 ton 

piesku, ktorý sa použil na výstavbu tohto ihriska a následne týchto 100 ton piesku bolo 

distribuovaných po pieskoviskách, ktoré máme na mestskej časti, to znamená na detské 

ihriská a pieskoviská. Časť z tohto piesku išlo do jazdeckého areálu UVLF. Následne bol 

použitý piesok z pieskovísk, ten starý piesok, ktorý ešte poslúžil na nejaké ďalšie účely pre 

základné školy. Dúfam, že vám takáto informácia stačí. Informujeme ešte podrobnejšie o tom 

aj v novom čísle občasníku. Ďakujem veľmi pekne. Uzatváram rozpravu a prosím návrhovú 
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komisiu o návrh uznesenia. 

p. Weiszer: Návrh na uznesenie: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ berie na 

vedomie informáciu o vykonanej úprave č. 2 Programového rozpočtu mestskej časti Košice-

Západ na rok 2019 starostom Mestskej časti Košice-Západ zo dňa 19.06.2019 a vykonanej 

úprave č. 3 Programového rozpočtu mestskej časti Košice-Západ na rok 2019 starostom 

Mestskej časti Košice-Západ zo dňa 08.07.2019. 

 

p. Vrchota, starosta MČ:  Ďakujem pekne. Páni poslanci, prosím hlasujte.  

 

Hlasovanie:   Za: 11      Proti: 0      Zdržal sa: 0.  

 

Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté. 

 

 

Bod 13. Informácia o dotáciách poskytnutých starostom mestskej časti Košice-Západ v 1. 

polroku  2019 podľa Všeobecne záväzného nariadenia mestskej časti Košice-Západ 

o poskytovaní dotácií 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme bodom č. 13, ktorým je Informácia o dotáciách 

poskytnutých starostom mestskej časti Košice-Západ v 1. polroku  2019 podľa Všeobecne 

záväzného nariadenia mestskej časti Košice-Západ o poskytovaní dotácií.  Na vašich stoloch 

máte opravenú verziu materiálu. V pôvodnej verzii bola chyba vo výpočte. Týmto materiálom 

sa zaberali: Miestna rada, Komisia kultúry, Finančná komisia, Legislatívno-právna komisia 

všetky s odporúčaním zobrať na vedomie predložený materiál. Prosím p. Švarkovú o uvedenie 

materiálu. 

 

p. Škvarková: Ďakujem pekne. Podľa čl. 3 ods. 8 Všeobecne záväzného nariadenia mestskej 

časti Košice-Západ o poskytovaní dotácií pán starosta má písomne informovať Miestne 

zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ o poskytnutých dotáciách raz za polrok. Za prvý 

polrok 2019 poskytol pán starosta za obdobie od 01.01.2019 do 30.06.2019 celkovo 5 dotácií 

v sume 750 €. Podrobne je uvedené komu v prílohe tohto materiálu. Ďakujem. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Otváram rozpravu k tomuto bodu. Hlási sa ešte 

niekto do rozpravy? Ak sa nik nehlási do rozpravy, prosím návrhovú komisiu o návrh 

uznesenia. 

 

p. Liba: Návrh na uznesenie: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ berie na 

vedomie informáciu o dotáciách poskytnutých starostom Mestskej časti Košice-Západ v 1. 

polroku 2019 podľa Všeobecne záväzného nariadenia mestskej časti Košice-Západ o 

poskytovaní dotácií. 

 

p. Vrchota, starosta MČ:  Ďakujem veľmi pekne. Prosím pánov poslancov, aby sme hlasovali 

o tomto návrhu..  

 

Hlasovanie:   Za: 10      Proti: 0      Zdržal sa: 0.  

 

Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté. 
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Bod 14.  Monitoring Akčného plánu rozvoja mestskej časti Košice-Západ na roky 2017-

2019 (za 1. polrok 2019) 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme bodom č. 14, ktorým je Monitoring Akčného plánu 

rozvoja mestskej časti Košice-Západ na roky 2017-2019 (za 1. polrok 2019). Týmto 

materiálom sa zaberali: Miestna rada, Komisia výstavby, Legislatívno-právna komisia, ktoré 

odporúčajú zobrať na vedomie predložený materiál. Komisia výstavby zobrala materiál na 

vedomie. Prosím p. Kovácsa o uvedenie materiálu. 

 

p. Kovács: Ďakujem za udelené slova, pán starosta. Monitoring Akčného plánu rozvoja 

Mestskej časti Košice-Západ na roky 2017-2019, za obdobie od januára do júna 2019, je 

predložený v zmysle schváleného Akčného plánu rozvoja Mestskej časti Košice-Západ na roky 

2017-2019. V 1. polroku prebiehala projektová príprava projektov revitalizácie kynologických 

parkov a detských ihrísk, ktoré sa budú realizovať v 2. polroku 2019. Zároveň v 2. polroku 

bude potrebné pripraviť aktualizáciu, resp. nový akčný plán na obdobie od roku 2020. 

Ďakujem. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Otváram rozpravu k tomuto bodu. Ak sa 

nikto nehlási, uzatváram rozpravu a prosím návrhovú komisiu o návrh uznesenia. 

 

p. Varga: Návrh na uznesenie: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ berie na 

vedomie Monitoring Akčného plánu rozvoja Mestskej časti Košice-Západ na roky 2017-2019 

za 1. polrok roka 2019. 

 

p. Vrchota, starosta MČ:  Ďakujem veľmi pekne. Páni poslanci, prosím hlasujte.  

 

Hlasovanie:   Za: 11      Proti: 0      Zdržal sa: 0.  

 

Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté. 

 

Bod 16. Zriadenie vecného bremena na pozemkoch v majetku Mestskej časti Košice-

Západ v prospech spoločnosti Východoslovenská distribučná, a.s. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme ďalej bodom č. 16, ktorým je Zriadenie vecného 

bremena na pozemkoch v majetku Mestskej časti Košice-Západ v prospech spoločnosti 

Východoslovenská distribučná, a.s. Týmto materiálom sa zaberali: Miestna rada, Finančná 

komisia, Legislatívno-právna komisia s odporúčaním schváliť predložený materiál. Prosím pani 

Oravcovú o uvedenie materiálu. 

p. Oravcová: Ďakujem pekne za slovo, pán starosta. Dobrý deň vážení páni poslanci, 

materiál je predložený na rokovanie miestneho zastupiteľstva v zmysle Zásad hospodárenia a 

nakladania s majetkom mestskej časti. Ide o uplatnenie vlastníckych práv k pozemkom, ktoré sa 

nachádzajú v lokalite Grot. V tejto lokalite Východoslovenská distribučná realizovala stavebné 

práve v súvislosti s ukladaním elektrických rozvodov. Tak ako som spomenula, mestská časť 

má právo uplatniť si svoje vlastnícke právo k týmto nehnuteľnostiam, ktoré spočíva v tom, že 

uzavrie zmluvu so spoločnosťou Východoslovenská distribučná o zriadení vecného bremena. 
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Toto zriadenie vecného bremena je odplatné. Výška odplaty bola určená znaleckým 

posudkom, ktorý bol pre tieto potreby spracovaný v druhom polroku 2019. 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Otváram rozpravu k tomuto bodu. Ak sa 

nikto nehlási, uzatváram rozpravu a prosím návrhovú komisiu o návrh uznesenia. 

 

p. Weiszer: Návrh na uznesenie: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ 

schvaľuje zriadenie vecného bremena na pozemkoch vo vlastníctve Mestskej časti Košice-

Západ, v prospech spoločnosti Východoslovenská distribučná, a. s. Mlynská 31, 042 91 Košice, 

IČO: 36 599 361, ktoré spočíva v povinnosti strpieť umiestnenie elektro-energetického 

zariadenia. Identifikácia pozemkov registra C KN: 

Parcela číslo 4718/23  zastavaná plocha o výmere  4 841 m2  

Parcela číslo 4718/104 zastavaná plocha o výmere 7 830 m2 

Parcela číslo 4718/750 zastavaná plocha o výmere 314 m2 

Parcela číslo 4718/755 zastavaná plocha o výmere 33 m2 

Parcela číslo 4718/792 zastavaná plocha o výmere 18 m2 

Parcela číslo 4718/230 zastavaná plocha o výmere 37 m2. 

Pozemky sa nachádzajú v katastrálnom území Terasa a sú zapísané na LV 12 911. Rozsah 

vecného bremena: 91 m2 podľa Geometrického plánu č. 338/2018. Jednorazová náhrada za 

zriadenie vecného bremena bola určená Znaleckým posudkom č. 53/2019 zo dňa 02.07.2019 vo 

výške 3 000 €. 

 

p. Vrchota, starosta MČ:  Ďakujem veľmi pekne Prosím hlasujte o tomto návrhu.  

 

Hlasovanie:   Za: 11      Proti: 0      Zdržal sa: 0.  

 

Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté. 

 

Bod 17.  Zásady hospodárenia a nakladania s majetkom Mestskej časti Košice-Západ – 

vydanie úplného znenia 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme ďalším bodom, ktorým sú Zásady hospodárenia 

a nakladania s majetkom Mestskej časti Košice-Západ – vydanie úplného znenia. Týmto 

materiálom sa zaberali: Miestna rada a Legislatívno-právna komisia s odporúčaním 

splnomocniť starostu na vydanie úplného znenia zásad. Prosím pani Oravcovú o uvedenie 

materiálu. 

 

p. Oravcová: Materiál je predložený miestnemu zastupiteľstvu ako návrh na splnomocnenie 

starostu Mestskej časti Košice-Západ na vydanie úplného znenia dokumentu Zásady 

hospodárenia a nakladania s majetkom Mestskej časti Košice-Západ. Návrh je predložený 

z dôvodu, že uvedený dokument je zverejnený na webovej stránke mestskej časti. Okrem toho, 

že slúži pre potreby interné, pre potreby miestneho úradu, slúži aj pre záujemcov, ktorí 

predkladajú mestskej časti návrhy v súvislosti s hospodárením s nehnuteľným majetkom. 

Týmto úkonom budú do pôvodného znenia zapracované všetky dodatky a doplnenia, čím dôjde 

k zosúladeniu jeho paragrafového znenia.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Otváram rozpravu k tomuto bodu. Hlási sa 

niekto do rozpravy? Ak sa nikto nehlási, uzatváram rozpravu a prosím návrhovú komisiu 

o návrh uznesenia. 
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p. Liba: Návrh na uznesenie: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ 

splnomocňuje starostu Mestskej časti Košice-Západ na vydanie úplného znenia Zásad 

hospodárenia a nakladania s majetkom Mestskej časti Košice-Západ. 

p. Vrchota, starosta MČ:  Ďakujem veľmi pekne Prosím páni poslanci, hlasujte o tomto 

návrhu.  

 

Hlasovanie:   Za: 11      Proti: 0      Zdržal sa: 0.  

 

Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté. 

 

Bod 18.  Interpelácie poslancov 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme ďalej bodom č. 18. Podľa § 17 rokovacieho poriadku 

je poslanec oprávnený interpelovať starostu a členov miestnej rady vo veciach týkajúcich sa 

výkonu ich práce. Nech sa páči, vaše interpelácie. Pán poslanec Rovinský. Nasleduje pán 

poslanec Lipták. Nech sa páči pán poslanec Rovinský. 

 

p. Rovinský: Viackrát som žiadal a teraz to dávam formou oficiálnej interpelácie. Interpelujem 

starostu mestskej časti. Žiadam zaradiť chodník Hronská, severná časť, popri kine Družba do 

plánu opráv, resp. urýchlene ho opraviť, asfaltovať chodník. Nebol 50 rokov opravovaný 

a chôdza po ňom začína byť nebezpečná.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Ste si istý pán poslanec, že klopete na 

správne dvere? 

 

p. Rovinský: Pán starosta, nepredpokladám, že vezmeš asfalt a budeš to ty asfaltovať. Ale 

predpokladám, že si natoľko kompetentný, že to vybavíš tak, ako aj inde. Ďakujem. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Takisto si mestským poslancom ako ja. Vieš veľmi dobre, že tento 

chodník je vo vlastníctve Mesta Košice a on je tým prvým, najoprávnenejším, najpovolanejším 

na opravu tohto chodníka. Ďakujem veľmi pekne. Nasleduje pán poslanec Lipták. (Diskusia 

mimo záznam) 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pošlem žiadosť na mesto. 

 

p. Lipták: Ďakujem za slovo. Budem veľmi stručný. Na poslednom zastupiteľstve som mal 

v rámci interpelácii dve požiadavky, na ktoré som nedostal žiadnu odpoveď. Takže, poprosím 

si pozrieť interpelácie z posledného zastupiteľstva a poslať mi tie odpovede. Ďakujem pekne. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Podľa mojich informácii Vám odpovede na Vaše interpelácie boli 

zaslané.  

 

p. Lipták: Ja som žiadal, ak sa dobre pamätám, dve zápisnice z rokovaní a tie zápisnice 

z rokovaní som nedostal. Takže poprosím.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pozrieme sa na to. Dáme vám vyrozumenie k tejto interpelácii. 

Prípadne doplníme chýbajúce. Áno, chce ešte niekto reagovať? Pani Kovalčinová. 

 



24 

 

p. Kovalčinová: Ďakujem. Všetky odpovede na interpelácie boli určite odoslané poštou, 

doporučene. Takisto boli odoslané emailom. Všetky interpelácie sú zverejnené na webovej 

stránke v zmysle rokovacieho poriadku. Takže predpokladám, že tieto dve otázky neboli 

predmetom interpelácii. S určitosťou viem, že to nebolo predmetom interpelácii, pretože na 

interpelácie, v zmysle rokovacieho poriadku, odpovedáme v lehote a spôsobom, ako to 

rokovací poriadok ustanovuje. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne pani Kovalčinovej za objasnenie situácie. 

Pozrieme sa na to. Keď, tak sa tomu budeme venovať na ďalšom zastupiteľstve alebo osobne. 

Nech sa páči, nasleduje pán poslanec Rychnavský. 

 

p. Rychnavský: Ďakujem pekne. Moja interpelácia znie asi v tom zmysle. Pán starosta, 

nemáme chodníky a zimnú údržbu v našej kompetencii, ale keďže je to na území našej 

mestskej časti možno, že sa to v budúcnosti môže rozšíriť na celé mesto. Myslím si, že 

v záujme bezpečnosti a takej intenzívnej starostlivosti o chodníky, moja interpelácia hádam 

dôjde k realizácii. Navrhujem zníženie (nezrozumiteľné slovo) posypového materiálu pre 

chodníky o polovicu z terajšej. Teraz granulometria je 1 až 1,5 cm a to značí, to je ozaj v tých 

mesiacoch, kedy už zíde sneh veľmi nebezpečné pre pošmyknutie a akákoľvek chôdza je 

nebezpečná pre chodcov. Navrhujem zníženie na 0,5 cm. Je to dostatočná granulometria, aj 

efektívnejšia, lebo má väčší povrch a tým pádom ľahšie topí sneh a nie je taká abrazívna a teda 

škodlivá aj na obuv a bezpečnejšia pri chôdzi. Toto som videl aj v iných mestách, hlavne pod 

Tatrami, Poprad a podobne, Kežmarok, takže už je to aj otestované. Ďakujem veľmi pekne za 

prijatie. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Poprosím pána poslanca Libu. 

 

p. Liba: Ďakujem za slovo. Ja by som mal takúto prosbu. Na multifunkčnom ihrisku na 

Pražskej, resp. Muškátovej dochádza k znečisteniu tohto ihriska. Či by sa nedala umiestniť 

nejaká priemyselná kamera. Je to náš majetok, nestálo to jedno euro a permanentne je tam 

znečistená plocha, alebo zabezpečiť nejaké zvýšenie kontroly mestskej polície, alebo tú 

kameru. Ďakujem. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Krátko, reakcia pán Kovács. 

 

p. Kovács: Ďakujem za udelené slovo. Multifunkčné ihrisko Pražská je pravidelne čistené 

v utorok a piatok našimi pracovníkmi mestskej časti. Multifunkčné ihrisko bolo umiestnené 

resp. realizované na základe toho, že je pod kamerovým systémom. Je otázne, že v akom uhle 

a čo všetko je vidieť, ale kamera sa nachádza v tejto lokalite a je v rozptyle, že je možné 

zachytiť. Neviem v akej veľkej miere, pretože sa tam nachádzajú stromy a preto ten záber by 

nemusel byť celistvý. Mestská polícia sa nám určite bude vedieť k tomu vyjadriť, ale je pod 

kamerovým záznamom. Ďakujem. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Nasleduje pán poslanec Hrubý. 

 

p. Hrubý: Ďakujem pekne, pán starosta, za slovo. Chcel by som Vás interpelovať vo veci 

parkoviska na Idanskej, pred bytovým domom Idanská 25, 27, 29. Jedná sa o zaberanie jedného 

parkovacieho miesta, nakoľko sa tam nachádza malá klietka na motocykel, ktorá vôbec nie je 

používaná a neviem či tam má vôbec ten vlastník súhlas na to. Je to za kontajnermi. Chcel by 

som Vás požiadať, aby ste požiadali buď mestskú políciu, alebo referát dopravy o riešenie toho 

jedného parkovacieho miesta. Ďakujem pekne. 
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p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Pozrieme sa na to. Nech sa páči, pán 

poslanec Jutka. 

 

p. Jutka: Ďakujem pekne za slovo, pán starosta. Ja by som sa chcel dotknúť toho, čo povedal 

aj pán poslanec Liba v predchádzajúcich bodoch. V príprave rozpočtu, môžeme povedať 

participatívneho na rok 2020, chcem Vás požiadať, aby sme našli finančné prostriedky na 

dobudovanie a pokračovanie v projekte „Bezpečná Terasa“. Vidím, že tu tie požiadavky sú 

nepriamo kladené na kamerový systém. Veľmi to pomôže mestskej polícii, veľmi to pomôže 

monitorovaniu a znova poviem, je to vzhľadom na personálne vybavenie mestskej polícii 

a možnosti mestskej polícii, asi to najlepšie riešenie. To je prvá vec. Druhá vec, chcel by som 

požiadať o to, aj keď mestská časť priamo nemá, ako hovoril pán poslanec Rovinský 

o Hronskej, a s Vami súhlasím, že má to v správe Mesto Košice. Tak isto zimnú údržbu má to 

v správe Mesto Košice, aby sme požiadali Mesto Košice o harmonogram zimnej údržby, keďže 

sa blíži zimné obdobie a čistenie chodníkov a verejných komunikácii preto, lebo často 

v prípadne napadania snehu, sa obracajú občania, či už na poslancov, miestny úrad a neviem im 

povedať ani to, akým spôsobom bude zabezpečená údržba. Preto by som bol veľmi rád a v tejto 

súvislosti chcem požiadať aj o to, že správu obytného súboru Grot, ktorý nie je samozrejme 

skolaudovaný, tam zimná údržba prakticky neprebieha. Tam prebehne len vtedy, keď už Mesto 

Košice vyčerpá všetky prostriedky, aby aj toto bolo zahrnuté do zimnej údržby, obytný súbor 

Grot. To je moja ďalšia otázka, čo sa týka zimnej údržby. Ďalej by som chcel požiadať, pán 

starosta, aby spomínaný T-Com, aby sa s ním intenzívne rokovalo zase o harmonograme 

ukončenia jednotlivých úprav po realizácii. Či by sme ich mohli požiadať a predložiť na 

vedomie na najbližšie rokovanie zastupiteľstva, akým spôsobom T-Com bude pokračovať 

v terénnej úprave výkopových prác, ktoré zrealizoval v rámci Terasy ako takej. Ďakujem veľmi 

pekne. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Súhlasím, že niektoré požiadavky nespadali tak 

celkom do formulácie, alebo do definície interpelácii tak, ako ich máme v novo prijatom 

rokovacom poriadku. Poprosím vás, predložiť vaše interpelácie písomne.  

 

 

Bod 19. Rôzne 

p. Vrchota, starosta MČ: Budeme pokračovať posledným bodom programu, ktorým je bod 

Rôzne. V tomto bode si vás dovolím, páni poslanci informovať, že máme v rozpočte mestskej 

časti položku Školenia pre poslancov. V tejto položke máme vyčlenených na vzdelávanie 

poslancov 1 000 €. Doposiaľ bolo čerpaných, pánom poslancom Rovinským, na školenie 69 €. 

To znamená, že ak máte nejaký návrh, alebo nápad akého školenia by ste sa radi zúčastnili, 

alebo v akej oblasti radi vzdelávali viac, je tu ešte voľný rozpočet na tieto aktivity. Ešte v bode 

Rôzne by som rád hovoril o jednom uznesení z Legislatívno-právnej komisie, bolo tam 

uznesenie č. 64, kde bolo odporučené, aby starosta Mestskej časti Košice-Západ vyvolal 

pracovné stretnutie, alebo rokovanie so zástupcami mestskej polície Mesta Košice za účelom 

dohodnutia spolupráce k otázkam monitorovacieho kamerového systému na území Mestskej 

časti Košice-Západ. Vidím, že tieto veci týkajúce sa kamerového systému sa pomerne často 

opakujú. Takéto stretnutie som absolvoval s naším pánom poslancom a zároveň zástupcom 

náčelníka mestskej polície, pánom poslancom Pavelčákom. Bavili sme sa o tejto otázke. Dostal 

som informáciu, že majú pribudnúť na území Mestskej časti Košice-Západ dve ďalšie kamery 

s tým, že mestská časť bude zabezpečovať ich prepojiteľnosť na internet. Nech sa páči vaše 

príspevky k bodu „Rôzne“. Pán poslanec Berinšter. 
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p. Berinšter: Ďakujem. V rámci rokovacieho poriadku by chcela požiadať o slovo pani 

Bugeľová, ešte k téme, ktorá tu už bola, tak keď môžeme dať hlasovať o tom, či môže vystúpiť.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Dobre, dávam hlasovať o tom, aby mohla vystúpiť pani Bugeľová 

ešte raz v bode Rôzne. Nech a páči, hlasujte, s témou Grot. 

 

Hlasovanie:   Za: 11      Proti: 0      Zdržal sa: 0.  

 

Konštatujem, že toto uznesenie bolo prijaté. Nech sa páči, pani Bugľová. Ak dovolíte, pán 

poslanec bol síce prihlásený do diskusie, verím, že dámy majú prednosť a pán poslanec chvíľku 

počká. Ďakujem. 

 

p. Bugeľová: Ďakujem pekne. Ja naozaj nebudem veľmi dlho, v skratke. Nepoznám to vaše 

sedenie, ten váš program ako to celé má byť. Podľa mňa, ako verejnosť to nemusím poznať. 

Čiže ospravedlňujme sa za tie moje vstupy predtým, aj keď som dosť zarazená z toho, že to tak 

striktne zavriete, bodka. Keď to tak má byť. Možno tie vaše také pripomienkovanie, keby ste 

dakde na verejnú stránku napísali, že keď príde verejnosť, ako sa má správať. Ako to treba 

urobiť. To nie je zlé podľa mňa informovať verejnosť. Jedná vec. A druhá vec, k tomu Grotu. 

Možno ani nie je zlá vec, že som tu ostala do konca. Vážení páni poslanci a pán starosta, 

pretože tak vám to poviem od srdca ako človek, že žasnem. Naozaj toho nemáte málo, ale ja 

som tu prišla s témou Grot nie preto, aby som možno počula, že áno, máme to v programe, 

urobíme to, samozrejme, bude to v bode 55, v roku tak a tak. Ja som tu prišla s aktuálne, podľa 

mňa, najnaliehavejšou témou, ktorá vôbec Grot má byť. Ja vás obdivujem, že dokážete 

rozprávať o chodníkoch pri Družbe. Príďte na Grot, kde sa ľudia idú zabiť. Kde naozaj hrozí 

nebezpečenstvo žitia. Čiže, ja som tu naozaj neprišla sa dohadovať kedy, ako. Ja som tu prišla 

vás upozorniť, alebo sa pýtať. Bývam ako občianka Grotu legálne? Smiem bývať 

v neskolaudovanej stavbe? Vie o tom mesto? Vie. Ja som majiteľka stavby. Všetci, celý Grot je 

majiteľ stavby. Čiže, pýtam sa: môžem bývať v rozostavanej stavbe? Viete to všetci tu a keď 

nie, preto som tu prišla. Mali by ste zaujať právne kroky na to, aby my, ako občania Grotu, sme 

tam nesmeli bývať. Škoda, že odišiel ten pán policajt, lebo akýkoľvek vandalizmus, čokoľvek, 

keď sa deje je nutné nahlásiť. Tak žijeme v právnom štáte. A keďže na 159 toto sa riešiť nedá, 

preto som tu. Preto sa vás pýtam: môžem bývať s rodinou, s malými deťmi v neskolaudovanom 

dome, v stavbe? A preto sa vás ešte raz a prosím vás, to dakde zapíšte do tých vašich zápisníc, 

aby ste pred tým, ako budete riešiť kamerový systém v Košiciach. Je to skvelé, ihriská, super. 

Všetko to je naozaj skvelé, ale viete to je tak, ako keby tu vykrvácaval človek, ktorý môže 

zomrieť a my riešime to, či má dobré šnúrku zaviazanú na ľavej topánke a či špička pravej je 

vyleštená. Viete, tak sme domestikované zvieratká, prepáčte, aj to musím povedať, že chápeme 

jednú vec a nechápeme naliehavosť. Čiže, ja tu stojím preto, že nechcem počúvať o tom ako, 

kedy. Ja vám tvrdím, že podľa mňa, toto je najnaliehavejší problém Terasy. Aj keď som tu 

pochopila, že bližšia košeľa ako kabát a že každý, tak ako to bolo pri tých obvodoch, že jasné, 

každý bude preferovať to, čo si myslí, že je asi správnejšie. Ale ja som tu neprišla prosiť, aby 

sa preferovala téma Grot. Ja vás prišla poprosiť, aby ste to kdekoľvek dali, že všetci bývame 

v čiernych stavbách. Sú prenajímané, žijeme tam po úroveň zvierat, doslova. Naozaj to tak je. 

Trvalé pobyty inde, firmy inde, ľudia inde. Deti nemôžu normálne fungovať. Je to 15 rokov, 

dámy a páni. A teraz vám vravím, že tie domy, ktoré možno prvotne boli aj postavené, mali 

nejaký účel mať, dnes nie sú možno ani schopné na to, aby tam ľudia naozaj mohli žiť. Čiže 

ďakujem vám za to, že sa staráte o všetky tie body, ale ak vás môžem poprosiť a to nemyslím, 

že to nie je otázka mesiaca, dvoch, troch. Ja si myslím, že je to otázka dvoch dní, piatich, 

týždňa. A ak vás prekvapujem, tak vám teraz oznamujem, že preto som tu. Ja nechcem čakať 
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štyri mesiace, ani päť. A pokiaľ to nie ste schopní urobiť, tak buďte schopní urobiť to, čo máte 

urobiť. A teda postavte sa k tomu tak, aby ste celý Grot vysťahovali. A ja vám garantujem, že 

ľudia, deti a rodiny, ktoré budú musieť byť na ulici, potom možno nájdu riešenia a spôsoby, že 

to naozaj bude za pár týždňov, že sa začnú práce na tej Žarnovickej, ktorá je najstaršia, že sa 

naozaj to tam začne robiť, konať. Pretože ako hovorím, je nádherne riešiť chodník pri Družbe, 

piesok kde je, ihriská. Ale vravím vám, že tam ide o životy. Keď sa dačo stane, na 

zodpovednosť pôjdete všetci vy. Všetci, čo sú tu, čo rozhodujú? Áno vy. Vy viete o tom. Ja tu 

nie som ako občan, ktorý prišiel prosiť. Ja som vám prišla povedať, že bývame na čierno. 

Všetci a že sme ohrození. A že bývame tam preto, lebo vy rozhodujete o tom, či tam my 

budeme žiť ako ľudia, alebo ako potkany. Nie ja, vy. Vy rozhodujete o tom, či tam peniaze 

dáte, či dáte nejaké, ja neviem usmernenia, žaloby, čokoľvek na ľudí, ktorí vlastnia ploty, alebo 

ja neviem čo vlastnia, nevlastnia, kde to celé stojí. A o tom nerozhodujem ja, o tom rozhodujete 

vy. Ďakujem pekne. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Nech sa páči, nasleduje pán poslanec Lipták. 

 

p. Lipták: Vďaka za slovo. Čiže ja odbočím teraz od témy, ale myslím, že sa k tomu vrátite, 

kolegovia poslanci. Ja v bode Rôzne mám dve veci na vás. Včera sme sa bavili o firme Intrade 

a o tom bode, ktorý sme dnes stiahli z rokovania. Dnes mi zazvonil telefón a oslovili ma 

majitelia Intrade, či sa s nimi môžem stretnúť. Mal som s nimi stretnutie. Najprv boli naštvaní, 

že sme to stiahli z rokovania, že kvôli tomu pricestovali z Bratislavy. Potom som im vysvetlil, 

že sa vytvoril časový priestor na to, aby sa rokovalo, pretože tých problémov je trošku viacej, 

čiže budeme to riešiť potom spolu ďalej s mestskou časťou. Len vás chcem informovať o tom, 

aby ste vedeli, že som mal s nimi stretnutie, nie že sa to niekde dopočujete a budete si myslieť, 

že aké hry tu hrajem a tak ďalej. Sú tam ešte iné veci v riešení. Druhú vec čo mám, máme 

občianske združenia seniorov v mestskej časti, ktoré sú dotované z rozpočtu mestskej časti 

a musím sa priznať, keďže pod komisiu Legislatívno-právnu patrí aj sociálna zložka. Sú také, 

podľa mňa zvláštne šumy okolo financií a tak ďalej. To by som vás chcel páni poprosiť, že či 

by nebolo možné prijať uznesenie v tom zmysle, že žiadame pána starostu o zabezpečenie 

vykonania kontroly v účtovníctve v občianskych združeniach seniorov, od ich založenia do 

15.9.2019. Oni boli založené občianske združenia v roku. V bode Rôzne môže poslanec 

navrhnúť kedy chce uznesenie. Verte tomu, že ak sa urobí toto tu, podľa mňa sa vyčistí veľa 

treníc, ktoré tam sú. A ja ako predseda tejto komisie, pod ktorú patria tieto občianske 

združenia, by som chcel mať jasno aj v týchto finančných otázkach, lebo dokým tam nebude 

jasno v týchto finančných otázkach, tak tam budú zle medziľudské vzťahy, ktoré tam sú. Je tam 

veľa problémov. Je to celé zlé, zlé, zlé a treba to z niekadiaľ rozpletávať, celé to klbko. Čiže, ak 

môžem poprosiť, ja návrhovej komisii predložím, teraz tu mám napísaný ten návrh. Pán 

starosta asi študuje rokovací poriadok teraz. Osobne si myslím, že poslanec môže podať 

kedykoľvek návrh a malo by sa o ňom dať hlasovať, keď ho podám. Môžem, však? Áno? 

Ďakujem pekne. Čiže: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ žiada pána starostu 

o zabezpečenie vykonania kontroly v účtovníctve v občianskych združeniach seniorov od ich 

založenia do 15.9.2019. Založené boli v roku 2016. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Predložte prosím tento návrh v písomnej podobe. 

Môžete o tomto uznesení hlasovať podľa svojej vôle. Mestská časť nemá oprávnenie na 

kontrolovanie občianskych združení a hospodárenia v občianskych združeniach. Čiže je možné, 

že toto uznesenie bude nevykonateľné, ale dáme o ňom hlasovať. (Diskusia mimo záznam). Iba, 

v rámci poskytnutých dotácii a čerpania dotácii, tieto dotácie sa priebežne kontrolujú, neboli 

zistené doposiaľ žiadne nedostatky. Chcete ešte pred hlasovaním? Nech sa páči. 
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p. Lipták: Len jednu poznámku. Občianske združenie založila mestská časť. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Nie, to nie je pravda. 

 

p. Lipták: Nie? 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Nie. 

 

p. Lipták: A kto ich založil?   

 

p. Vrchota, starosta MČ: S faktickou na. Poprosím, kolegovia, hovorte po jednom. 

 

p. Lipták: Idú tam finančné prostriedky mestskej časti, dávame dotácie, tým pádom si myslím, 

že máme právo skontrolovať ako sa. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Poprosím, prihláste sa, ak chcete reagovať na kolegu. Hlási sa 

niekto s faktickou na kolegu? Nie? Dobre. Ďakujem pekne. Pán poslanec Rovinský. 

 

p. Rovinský: Chcel by som reagovať na vystúpenie pani, ušlo mi meno. Bugeľova? Dobre som 

si zapamätal, Bugeľovej z Grotu. Takto. My ako poslanci musíme zastupovať všetkých 

občanov mestskej časti, to znamená aj tých čo chodia po chodníku po Hronskej, aj tých, ktorí 

sa hrajú na ihrisku na Pražskej. Mňa veľmi mrzí, že obyvatelia Grotu sa dostali do tej situácie, 

do ktorej sa dostali. Nezodpovednosťou stavebníkov a predchádzajúceho vedenia tejto mestskej 

časti. Ako som už raz povedal, dostali do omylu veľký počet ľudí a práve preto sme na nich 

dali aj trestné oznámenie. Pokiaľ vy chcete po nás, aby sme niečo vyriešili, tak prvá vec, 

prosím vás, uvedomte si, že takto sa to vyriešiť nedá. Prepáčte, vy ste teraz sem došli a vy po 

nás chcete, aby pokiaľ možno do zajtra rána sme to vyriešili. Teda, alebo obrazne povedané. Je 

to tak zložitý problém, ktorý nemám, povedzte mi, čo ja mám urobiť. Dajte mi ten papier nech 

ho podpíšem. (Diskusia mimo záznam.) Počkajte, ja môžem zbúrať? (Diskusia mimo záznam.) 

Počkajte, nemôžem zbúrať. (Diskusia mimo záznam.) Ešte raz. (Diskusia mimo záznam.) Áno, 

mesto. Ja vám môžem toľko povedať, že budem informovať tam na druhej strane, lebo som aj 

poslanec mesta, o tom, že ten problém treba riešiť. Ale, tie ploty, keď boli postavené, je do toho 

stavebný úrad zapletený. Neviem, či bolo oznámené, alebo nebolo oznámené. Počkajte. Vy to 

všetko viete, takže poďte so mnou, ponúknem vám pazuchu, môžeme ísť na druhú stranu, 

stretneme sa s pánom primátorom, vybavím vám rande u šéfa stavebného úradu. Dobre? 

A skúste to tam, lebo tuná, z týchto ľudí, ja nemám ani buldozér, žeby som to urobil. Ani 

okrúhlu pečiatku, žeby som o tom rozhodol. A pokiaľ viem, ten problém je tak komplikovaný 

a musím ešte jednú vec povedať, z veľkej časti sa do tohto problému dostali tí stavebníci sami 

tým, že naleteli na sľuby niektorých ľudí. Je to tak na hrane kriminálu, čo s vami bolo urobené. 

Takže to je všetko z mojej strany. Ďakujem.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne pán poslanec za váš príspevok. Ešte sa niekto hlási 

v bode Rôzne? Ak sa nikto nehlási. Ešte sa hlási pán poslanec Lipták. Nech sa páči, máte slovo, 

pán poslanec. 

 

p. Lipták: Vďaka za slovo. Tak som sa rozhodol, ten svoj návrh sťahujem. Návrhová komisia, 

sťahujem ten svoj návrh a doriešime to potom s pracovníkmi úradu. Ale riešiť to treba, tak, či 

tak. Vďaka. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne, týmto uzatváram rozpravu v bode Rôzne. 
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Bod 20. Záver 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem vám veľmi pekne všetkým za účasť, za konštruktívny 

priebeh a ukončujem  VI. zasadnutie Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice – Západ. 

Ďakujem aj verejnosti. Prajem vám pekný večer. 

 

 

 

Overili: 

 

PhDr. Patrik Kohut, v.r.   dňa: 10.10.2020 

 

JUDr. Ing. Peter Huba PhD., v.r.  dňa: 8.10.2020 

 

 

 

 

 

 

 

Mgr. Marcel Vrchota, v.r. 

starosta 

 

 

V Košiciach 07.10.2019 

                     

Vyhotovila: PhDr. Kovalčinová 

 

Prednostka MÚ: JUDr. Jana Furmanová 

https://www.kosicezapad.sk/poslanci/#huba

